Нельзя сельсовету шататься между кулаком и

колхозом



Орган Томского Окружкома ВКП (б), Окрисполкома и Окрпрофбюро

Цена номера 5 коп.

В СССР будет выпушен «Заем содействия тракторизации сельского ко зяйства» (3 стр.).

За последние дни травля Ссв. Ссю за в Зап. Европе приняла организс-

ванный харантер (3 стр.). В г. Морез между бастующими рабочими оптических предприятий и по лицией произошел двухчасовой бой

КАЖДЫЙСЕЛЬСОВЕТ ОБЯЗАН ЯСНО ОТВЕТИТЬ

Или за коллективизацию, или за кулака

говорят о том, что перестройка сельских советов в соответствии с новыми задачами проходит никуда негодным темном. Решение ЦИК, а о сельсоветах го, будет тянуться в хвосте революночти нигда самими сельсоветами не ционного под, ема масс, будет грузной прорабатывалось, многие сельсоветы в этому важнейшему решению накакого своего отношения не высказали.

Советская власть под руководством предетарской партии ведет труднейшую борьбу за массовую коллективизацию, за уничтожение кулачества, как класса. в районах силошной кол--ентивизация. В этой исторической схватке кулаки иступленно быются против советской власти и ее политики. используя в пристяжках отдельные качающиеся элементы из середилков и важе белняков.

веннем смотрит весь мир: заграничные рабочие братени сочувствуют со- фонд. Руководи производством в колциалистическому строительству и помогают; заграничная буржуазня нас люто ненавидит и имтается сорвать сепиалистическое строительство.

И в этой обстановке многие сельсоветы хотят остаться в стороне. многие сельсоветчики думают, что геропческая борьба за хозяйственные планы для них необязательна. В значительной мере именно поэтому в округе чрезвычайно медленно идет коллективизация, преступно саботируется сбор семенных фондов, очень слабо развертывается подготовка к весенней сель: кознамнании вообщо.

При теперением размахе и темие пе рестрейки сельсоветов перед нами впол округе скажутся в развернувнемся атчанином бою не помощниками пар. тин. а серьсзным тормозом в осущегвления са мероприятий. Перед нами угроза, что значительная часть советов станот на деле выразителями мелкобуржуазных колебаний по отношемо или носвению. словом или делом. демонстрировать и явно кулацкое отношенне в коллективизации. теперенией политиви партии.

Все нело в том. чтобы понять. что ецинескумдоп и компоненти в подкумачные -сельсоветы уже не могут ни в коей чере быть на деле органами пролетарской диктатуры в деревие. Вот. напри мер. разве прелетарское лицо обнаруживается в оснновском сельсовете (Вороновского района) и плотниковском та каждого рика. (Коларовского р-на). В первом из них только один председатель согласился нойти в колхоз. во втором-члены со-

хоз не пойдем.

Плотинковским сельсоветчикам мы должны сказать, что их головы советской власти не были и не будут нужны; прибегание же их к столь острым ценой. вилоть до предательства инте-

ресов бодняцко-середняцких масс. тересов пролетариата и инироких масс трудащихся. Политика массовой коллективизации и ликвидации кулаче. ства, как класса, вытекает из того,

Поступающие из районов сведения пошли основные массы деревни. что на сплониную коллективизацию переходят уже не только районы и округа. но х слые области. Тот с.-совет и селсовет чик, который теперь же не поймет это помехой их движению вперед. Такой сельсовет и сельсоветчик непременно окажется в добровольном услужении у кулачества и, в конечном счете; у мирового империализма.

Онираясь на бедноту и батрачество. организуя вокруг себя середняцкую нассу, проводя железное насилие по тношению к эксплоататорам, сельсовет, как орган пролетарской диктатуры, не может теперь быть ни за коллективизацию, ни против коллективи-

Требуется немедленный, ясный от-

Или-за коллективизацию. Тогда доажи это на деле. Вступай сам в кол-На это едипоборство с огромным вол | х з. Организуй бедияцко-середияцкую массу деревни. Крепи колхозный сем-

> Нли-против коллективизации. Тода ты не достоин называться органом пролетарской власти. Ты обманул довеоне бедпяцко-середняцких масс, ты в угоду кулаку предал их интересы. Такой сельсовет нельзя терпеть ни одной

Или-или. Третьего пути не дано. Каждый сельсовет должен немедленно перестроить свою работу в связи с овой обстановкой. Члены сельсоветов коллективизации, агитаторами за всту проявить инициативу и настойчивость для организации групп бедноты, для усиления влияния батрачества и бедноты на середняцкие массы.

Необходим крутой поворот. Не отпельные улучшения, а именно крутой поворот сельсоветов на борьбу за

Райнсполкомы должны организовать быстрый контроль за каждым сельсовию к происходищей борьбе. Иссемнен. Ветом номогать им перестроиться реши но что некоторая часть их будет. пря- тельно разоблачая те сельсоветы п тех сельсоветчиков, которые на новом этапе борьбы за социализм окажутся скатившимися на кулацкие позиции. Теперешнее руководство перестройкой сельсоветов со стороны райленолкомов явно не соответствует запачам. Ответственность за перестройку лежит преж де всего на райнсполкомах. В меру этой нерестройки будет расцениваться рабо.

Парторганизации должны возглавять всю работу по перестройке советев. На новом этапе, с новыми требо-— Голову дадим отрубить, а в кол. ваниями парторганизации должны еще и еще ближе стать к массовой советской работе. Райкомы и партячейки должны стать организаторами суровой самокритики масс (через группы бедаргументам свидетельствует, что они ноты, прежде всего), должны привлечь ктердо реникли помогать кумачеству массы к борьбе за настоящие органы во что бы то ни стало. какой уголно пролетарской диктатуры в деревне. Где сельсоветы окажутся на деле ве-Все члены советов должны твердо дущими кулацкую линию, следует орусвоить. что политика нартин и совет ганизовать их немедленные перевыбосмой власти всегда строилась и теперь ры, заменяя обанкротившихся подкустроится на правильном нонимании ин лачилков подлинно-передовыми представителями батрачества, бедноты и

Перестройка сельсоветов должна

это в коллективным форман козяйства быть развернута по-боевому, В ФОНД КОЛЛЕКТИВИЗАЦИИ

становили отработать на производ им. Ленина, вызывают остальные тех стве один день, заработок передать в инкумы и курсы последовать их при фонд коллективизации.

Рабочие томских иирпичных заво ных десятников при стройтехникуме даевская. отчисляют 2% из основной стицен

Члены союза ся. пути ст. Тайга по дин на покупку трактора для совхоза

31 р. 50 к. собрано по подписному дов отчисляют одножневный зарабо висту в фонд комсонольского колхоза ток на покупку комбайна для Томско (Гигант», ячейкой ВКП(б) дер. Мина го округа. Последовать этому приме свки, Н. Кусковского района. После ру вызывают все коллективы Томска. довать этому примеру вызваны парт Слушатели первого нурса дорож зачейки нижне-курчинская и в-нико

Тухватулин.

От организационной комиссии по созыву окружной конференции бедноты.

Вход на заседания коференции будет производиться по делегатским и гостевым билетам. Гостевые билеты распределены следующим образом: а) Для частей Красной армии билеты распределяет комиссар гарнизона т. Барышевский. 6) Для членов профсоюзов распределяет ОПБ. в) Руководители учреждений получают билеты в ОК ВКП(б) (помещение ОИК'а), в комн. № 20. Можно получать 19 и 20 февраля, с 12 до 2 часов.

СОВЕТЫ, НЕ СТАВШИЕ ВО ГЛАВЕ ПЕРЕИЗБРАТЬ!



ноты и батрачества тов. Шампула из нолхоза им. Сталина выступает в

Тайгинская конференция бедноты -за сплошную коллективизацию

ТАЙГА, 18. Районная конференци. рупп бедноты и рабочие Тайгинско о жестезнодорожного узла шлют шл енный привет руковолителю сопиа истическим переустройством сстького хозяйства - окриснолкому.

Батраки, бедняки и середняки р она под руководством рабочего кла са и органов пролетарской дистату ры - советов принимают на себя обя зательство выкорчевать последная корин капитализма через проведени плошной колтективизации района повышение посева на 80 проц., уве пичение поголовья скоте на 11 прог и поднятие урожайности полей на 15 проц.

Президиум конференции.

Врагам колхозов

олеровского района, а также пред седатель кучумовокого селыйнОВ го орят: «Голову дадим на отсечение пойдем». А бывший до последнего ремени председатель плотниковско го ККОВ до сих пор еще хранит цар жий портрет.

Хороши сактивисты». Непоняти олько почему бедняки не нотребуот вемедленного изгнания их и совета и ККОВ. Ведь жено, что та не члены сельсовета способны тол ко тормозить движение бединиких и ередняцких масс за коллективиза цию и за ликвидацию кумачества. Проезжий.

Корниловская беднота требует предания суду предсельсовета

Прдеседатель коринловского сельсовета, Болотнинского района Кар занов имеет тесную свизь с жулале твом, пьянствует с неми на свадь ах. В связи с этим чрезвычайно сле бо выполняются важнейшие задачи. Контрактация скота выполнена тол ко на 30 проц., задатков на правтори не собрано шичего, семенного и про цоволыственного фонда собрано 8 роц. Беднотой сельсовет не руково дит. Беднямов за порубку леса сель овет штрафует, а зажиточных нет.

Бедняцкое собрание обсудив вопропред. сельсовета Карманове, лоста новило просить рик снять с работы Сарманова, а за срыв работы и зе вязь с кулачеством стдать под суд Теперь с приездом трех уполном енных, работа в Коринловой закипе ла. План контрактации скота выполнен, за три дня вступило в коммуну Вперед 80 процентов населения. Те перь приступили в обобществлению семенного материала и имущества. Вынесено решение о выселении ку лаков. Но почему не снимают с рабо ты предсельсовета Нарманова? Об этом предрыка тов. Гудков говорит «Снять его нельзя, некем заменнть». Правилен ли такой ответ?

Подготовка и окружной коза. Эти "коллективисты" в ли- Григория, который состоял раньконференции бедноты

Выставна по сельскому хозяйству п коллективизации будет организована окраемунравлением и другими уч-

конференции по всем специальностям организуется окрадравотденом. Общегородской пленум делегаток, работини и жен рабочих будет прове ден с участием делегаток конференции колхозниц на котором колхозницы расскажут о состоянии колхозов

Врачебное обслуживание делегатов

и своей работе. Экскурсии на призводственные пред приятия города будут проведены с делегатами конференцие, при чем де

Предается суду беловодский сельсовет

ской райовной сельско-хозяйсивенной режьте коров а то законтрактуют» во секции на котором за пушаны отчеты " о подготовке к весен ей сельско-хоз. тывает, наоборот потворствует и по кампании председателей беловодско- дыгрывает им. го, укольского, леван вского, колеуль По укольскому сельсовету оказа ского, белгородского и тавлинского пось, что производственный план еще сельсоветов.

Делегат мариинской коаференции бед сбора давно истек. Не собирается фонд.

ния гр-и с. Беловодска с кулацких ству бесплатно машины не представля хозяйств семфонд надо было взыс- ются. кать к 28 декабря, од ако еще есть не По колеульскому сельсовету нроизблагодаря поблажке сельсовета и без вадолженность по семфонду. Отсор еятельности креспама до сего вре тировано семян одна треть плана. сени семян не внесли.

с секретарем сельсовета Вержбицким, хоза Терентьев до вступления в кол а о сборе семфонда не думает. Горбу хоз продал своих коров. нов разбазаривает кресткомовск. хлеб. Ремонт с.-х. машин в колхозе еще молока, в увеличении посевной плошали Он сотруднекам рика из комитетского не производится. Председатель белго, от 24 процентов и выше. Приветствовать фонда отпускал пистицу и рожь де родского сельсовета Челюкии откро- рабочего и всеми силами помогать сму

новь организованному колхозу, чле собрано еще и половины ном этого болхоза не состоит и состо- Райнсполком решил председателя ять не собирается.

тит. Кулачество усиленно ведет али ий выговор с предупреждением. гацию против сбора семян: «сеять ин-

Состоялось заседачие м.-песчан-ито не будет - сокращайте посев лозунги жулаков.

Сельсовет эти настроения не учи

идет из рук вон плохо, — выполнено Оказалось, что по беловодскому 14 процентов. Триера бездействуют ельсовету откортиро зно семян толь или работают неполной нагрузког во 16 прецентов ила а. Зерноочисти Со сбором семфонда по этому сельс гельные машины не нагружены. Се- вету несколько лучше, по и здесь есть собирается несмотря на то, что ерок того два кулава совсем не внесли сем Любаровки и Солдатовки, Болотнинского

По постаповлению общего собра- тов, но ни одному бедняцкому хозий- резолюцию:

жолько купациих хозийств, которые водственный план не составлен, есть Сельхозсекция не работает. Гклана ра в них всех батраков, бедняков и серед Председатель этого вресткома Гор. боты секция не имеет. Картофель в няков. Быть впереди и поднять боево бунов систематически пьянствует полхозе не учтен. Председатель кол настроение у крестьян по выполнению

венно признался, что отсортирование работе. Предсельсовета Бабкин не помогаст и сбор семян идет слабо, семян не

Беловодовские кульдан живут за спи кретаря Вержбицкого, предселькрест ной сельсовета как у схриста за назу кома Горбунова снять с работы и о До сего времени в Беловодовском дать под суд, предложив нарсуду в колусае семматернал не обобществи у срочном порядке выехать на место и не учтен. Илан семян до каждого провести процесс в показательном отхозника не доведен. Некоторые кол порядке. Председателям укольского козники приприменает свои семена, порядке, председателям укольского наделения отну-

Успенский сельсовет-кулацкий Переизбрать его!

На производственном совещании г агроуполномоченных и членов сельсовета села Успенского, В.-Чебулинского района, стоял вопрос о расшиоении посевной тлошади на 35 проантов, о поднятии урожайности на процентов, о передаче земли, оторанной у кулаков бединкам и багра-

Так как на совещание были допуоты кулаки, а батраки и бедияки очему-то не присутствовали, то поись такие заявления: «посевую площадь увеличивать нечем, леба шет, семян пет, все отобрали, ошадей иет», и т и. Были и такие выступления:

сНадо дать возможность сеять кулаку, так нак он сеет больше, чем середняк и бедняк, тогда и хлеба будет больше». Присутствующий тут же председа-

тель сельсовета не обмолвился ни одним словом, видимо, не желая обидеть купаков. Нужно немедленно проверить со-

став успенского сельсовета, назначить его досрочные перевыборы, так как, очевидно, что этот сельсовет, во тлаве с председателем не только не борется с кулацкой провокацией, но и позволяет жулаку сткрыто вести антисоветскую работу.



Отезд денинградских рабочих В колхозы

Беднота должна выгнать кулаков из колхоза "Таежный Пахарь"

ганизовался год тому назад. Мно- следствий. го труда бедноте и батрачеству в свои руки и использовать бед- не обобщенного хлеба. няцко-батрацкую часть в своих интересах.

пытывает издевательства.

Другой "коллективист" Боль- следних. Эта уже вина партийлегаты — крестьянин выделяются в щанин В.-говорит: "если бы я ных и советских организаций. не ношел в коллектив, меня бы

едняков 5, середняков 1 и креп- от индивидуального обложения ко зажиточных 3. Коллектив ор- и всех вытекающих из этого по-Эта кучка кулаков категори-

стоило обобществить все хозяй- чески противится приему в колство, этому всемерно противи- лектив батраков, говоря, что нет лась зажиточная часть, которая места, а в то же время принидо сих пор тормозит работу кол- мают зятя Завражина-Романова це Завражиных и Большаниных ше в коллективе, но выбыл с нне о заготовке деловой древесины стараются забрать руководство целью продажи на рынок своего Батраки и беднота ждут чистки

колхоза от этих кулаков. Но че-Не случайно на последнем со- го ждать, когда все так ясно? брании колхозников Завражин Разве 16 батраков, бедняков и требовал, чтобы батраков кор- середняков на ближайшем своем мили ржаным хлебом, а самим собрании не могут с повором есть пшеничный. Этот Завражин изгнать трех кулаков изколхоза? заведует крупорушкой и поти- А то обстоятельство, что до сих хоньку сплавляет в Тайгу гарн- пор эти кулаки руководили колцевый сбор. Назначенная на ра- хозом, издевались над батраками боту в крупорушку батрачка ис- и бедняками свидетельствует лишь о неорганизованности по-

Красноармейцы в нолхозном строительстве. Красноармейцы роют нанаву по бокам строющейся дороги в с. Займово-Обрыв, Азовского района. Тяга-

ПЕРЕМЕННИКИ ОРГАНИЗОВАННО

Состоялось собрание красноармейцев переменников и отпускников села Арлюк ненной неприкоснов ниый фонд не еще недобор в 10 центнеров, да сверх выс. Арлюк и Кармановки и деревень района. Присутствовало 63 человека. Собтакже задолженность семян по ссу dlo левашевскому сельсовету план ние весенней с. х. кампании имеет грорание признало, что успешное проведесоричрования выполнен на 16 процев мадное политическое значение и приняло

> - Мы, к-ры-переменники успешно справившись на Востоке с китайскими генералами и белобандитами, должны быть первачами и на селе в проведении политики партии и сов. власти.

> Всем переменникам арлюковского сельсовета войти в коллективы и вовлекать зерноочистки, сбору семенных фондов тракторных задатков, контрактации и сохранению скота от забоя, контрактация приезд и посылку к нам ленинградского

> Вызвать по всем этим вопросам на соп соревнование переменников дер. Василь-евки, Корнилово, Зудово, Верхотурово, Туркаево и Большереченского.

> ная опасность сейчае особенно ощутима Это требует повышения военных знани населения и поэтому мы постановляем:

Всем до одного вступить в ОСОавиахим КВЗ, восстановить занятия кружков и активно в них работать, Беремся аккуратно и своевременно выполнять индиви дуальные и групповые задания. Полностью сохранять военную тайну, восстановить и крепко держать связь с полком, глав-

вование по всем этим вопросам перемен- тивнзации в Болотиннском р-не. Ма

БЕДНОТА УСПЕНКИ **ОРГАНИЗУЕТ KOMMYHY**

Собрание групп белноты села Успенки, Иземорского района, обсуждало вопрос о коллективизации. В результате решили организовать ком

муну имени Калнинна. Собрание вынесло резол ветствующую фолитику партин, на правленную на коллективизацию деревни и ликвидацию сулачества и решило просить райнеполком прово сти показательный суд над кулаком Зухорженко за укрытие клебе и распространение элостной агитации против контрактации скота.

Поломошинская коммуна обязуется к 20 февраля ссыпать семена

ПОЛОМОШНОЕ (Наш корр.). Органаовавшаяся коммуна имени тов. Яковлева в селе Поломощном, в составе 320 дворов, обязуется к 20 фсвради обобществить все семена и средства производства.

Мануйловцы обещают в срок собрать весь семенной фонд

БОЛОТНАЯ 18. (От нашего корр.). ным образом, через своих уполномочен- На общем собрании мануйловской ком муны «Новая Перевня» принято поста Ликвидировать неграмотность и повы- новление приветствовать присылку ра-Вызвать на соц. сорев- бочей колонны для работы по к Президнум собрания Арлюков, Жигу-нов, Нечаев П., Чесноков Ф. менный фонд к сроку.

ЛЕСОЗАГОТОВКИ

ОДНА ЛЕДЯНАЯ ЛЕСОВОЗНАЯ ДОРОГА B ONPYTE HE PAGOTAET

Зря затратили

С устройством ледяных до рог лесозаготовители определен- тельном участке Сибтестреста прово провалились. Есть сведения, грамму срывает баранковское натегчто в Нарыме у Лестреста рабо- ральное т-во. Оно разослало бумажтает одна ледянка, но она рабо- ки на плотбища с предложением тает не на том протижении, как возчикам вернуться с лесозаголовом это намечалось, и большого производственного эффекта от этой иня зимней охоты. ледянки нет. Вместо того, чтобы через ледяные дороги снизить тате с лесозаготовок возвраднивеь себестоимость заготовки в округе, получилось наоборот-истрачены деньги на ледянки, а ледянки не работают.

На-днях из Томска посланы специалисты для расследования всего дела с устройством ледяных дорог. Они произведут детальное расследование и весь материал передадут следственным органам для привлечения В колхозе "Таежный пахарь", обобрали". Этим он хочет ска- виновных к уголовной ответствен- Тайгинского района батраков 10, зать, что колхоз сохраняет его ности.

За срыв заготовок предается суду зав. топлесотделом Томской ж. д.

Топлесотделом Томской жел. дороги из центра было получено задав количестве 1.600 тысяч кубометров. ского, Копыловского и Алтаевского плот Получив задание начальник Топлесотдела Веселков продержал его у се- неи к 10 марта. бя больше месяца, а затем умышленно сократив его до 984.220 кубометров

В результате в первом квартоло до агитирует против деловой древесине вместо 45 процен-вст совершенно бездействует. тов годового задания Топлесотдел выполнил только 7,51 проц. по вывозке вместо 25 прод. выполнил 5,18 проц и по заготовке дров вместо 45 процентов-6.45 проц.

По постановлению СибРКИ Веселков синместен е работы и предается женца служит същ пона.

Заготовки

На мойчановском лесозаготовидомой для ловян рыбы и продолже

Это извещение с месозаготовителя ми согласовано не было. В резуль даже кулаки. Например, вернулись Уразов В., работавший на 6 лошаразов Иван-4 пошади, Лебедев Иван — 7 лошадей. Глядя на это бросают вывозку леса и на других участках. Необходимо это безобразне прекратить в пратчайший срок. Заезжий.

Выполния самообязательство по лесозаготовкам колхоз. им. Сталина. В. Чебулинского района. Последовать этому примеру вызван колкоз им. Калинг

Подвергнут штрафу в пятикратном размере кулак с. Алчедат, В. Чебулинского райола Винников за невыполнение задания по лесозаготовкам. Испонятно, почему рик постановление сельсовета о штрафе не утверждает.

В порядие социалист, соревнования выполнить к 10 февраля план лесозаготовок на 70 проц. решкан лесорубы Тым бищ. Годовой илен должен быть вынол

Увапная бингала. Тольно 20 нодвод из 300 имеющих в в дер. Б. Дорохово, Н. Кусковского района работают на лесозаготовках, Кулак этой деревни Дорохов Нефед открыто В результате в первом квартале по агитирует против месозаготовок. Сельсо-

> Не бывает на производстве стар-Тюделеково, Метавловского района. а силит в канпелярии. Чтобы получить илебофураж рабочие подят за Кузнецовым и впадовшиком по дватри дия. Там же в качестве выдви-

ЗАВТРА-ОКРУЖНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ БЕДНОТЫ И БАТРАЧЕСТВА

8 февраля в Госплане СССР открылось всесоюзное совещание щего состава плановых и статистических органов. Совещание обсуждало проект реорганизации плановой системы, новые формы связи плановых органов с производственными и общественными организациями, конт-ролнные цифры на 1930-31 г. На снимке президиум совещания.

3A CHET KAKNX СОЦИАЛЬНЫХ ГРУПП РАСТЕТ РАБОЧИИ КЛАСС?

Окрпросвбюро проводит на территории округа перепись рабочих, занятых в фабрично-заводских предприятиях

Разрешение вопроса-за счет каких содиальных групп растег рабочий пласс в нернод выполнения пятилетнего плана развития народного ских комитетов и предприятий воздамассовой работы на предприятии. следующие мероприятия: Над рабочими, принцединими из среды крестьянства не могут не давлеть по на первом из блежайних общах со режитки той среды, из которой они браний рабочих поставить краткий вышли. Часть таких рабочих еще доклад о целях и задачах переписи, не научилась смотреть на наши пред в котором указать прежде всего на приятия как на социалистические, а политическую важность проведения лишь «урвать кусок побольше и уд- этой работы и особо остановиться на стки из коммуны «Смена» исключили рать» (Ленин). Эта же часть рабо- необходимости со стороны рабочих 9 середняков». «Гнуснейшее преступчих, поддерживая материально кре- сообщить правильные сведения на стьянское хозяйство, многда больше все вопросы. заботится о расширении этого хозяйства и менее о поднятии производительности труда, о выполнении промфиниланов предприятия.

Очень часты случан когда кулак, бросая свои насиженные гиезда, идет руководящими переписью. в город, где иногда под маской бывшего середняка или бедняка пристранвается на работу в промышленном творению заявок со стороны руководояжать свою плассовую, враждеб- личество регистраторов-доброволь ную пролетарнату, работу. Таким об- цев достаточно грамотных, которых пазом, сенчас, как никогда, перед на ми во весь свой рост стала неебходи- тива. мость подвергнуть тщательному изучения социально-классовый состав рабочего класса.

По сих пор профсоюзами мало уделя-! Нрезиднум томского окружного дось виниания вопросам изучения со профбюро, для разрешения вопросов, зяйством, вместо обоснования основстава рабочего класса в нашей про- связанных с выяснением социального мышленности. За последние 10-12 состава рабочего класса, решим пролет в составе рабочего класса произо- вести во второй половине февраля на шли огромные сдвиги. Рост произ- территории Томского округа перепись газету обуял какой то самокритичесводств вызвал прилив новых кадров рабочих занятых в фабрично-завод- кий зуд, в самом неприятном смысле рабочих, преимущественно из кресть ских предприятиях. Перепись должна этого слова. Началась погоня за сенинской среды и детей рабочих. Ста- быть произведена силами профактирых надровых рабочих становится ва, под руководством томского окруж все меньше: часть их рассосалась по ного статистического отдела в мак различным, в том числе и новым про- симально короткий срек и дать наиизводствам, часть ушла на руково- более правильные, исчернывающие сведения о составе рабочего класса по отдельным предприятиям и отраслям производства.

На председателей фабрично-заводхозяйства приобретает исключитель. гается всемерное содействие работняное значение, ное в зависимости от кам переписи в успешном проведении этого находится построение методов этой работы. Необходимо провести

1)В обеденные перерывы или же

2) Организовать из руководящего состава фабрично-заводских комитетов и месткомов комиссии содействия заться в своей работе с работниками,

чиболее четкому и полному удовле-

Председатель Окрпрофбюро Шелахович. Руководитель переписи Новиков.

помощь инвалидам воины-обязанность всех организации

двухнедельник помощи НАЧНЕТСЯ 20 ФЕВРАЛЯ

двухнедельник помощи инвалидам ные группы нивалидов. Окркомпом войны, больным и раненым красноармейцам и семьим теварищей, погибших на войне. Раненый краспоармеец н инвалид войны в большинстве случаев севершские не работоснособен. Ему нужна материальная помощь. Оказать эту помощь государство в на стоящий момент может только частич но. Поэтому инвалидам должна оказываться системат, поддержка со сто роны советской общественности. У нас существует всероссийский и ок- шлого тода. Она вырабатывает овояружные комитеты помощи инвалидам ную крупу. Сырьем нагружена на войны. Задачами комитетов является: сбор средств в фонд помощи инвалидам войны, содержание домовинвалидов, изготовление протез, помощь по трудоустройству, покупка ственного инвентаря и проч.

нул уже значительную работу по ор-

20 февраля в Томске значинается но и устранвают на работу отдель имеет пошивочную мастерскую, где занято 120 инвалидов. Мастерская вполне рентабельна, но испытывает непостаток в материалах для пошивки. Иленовое снабжение удовлетвор: ет мастерскую лишь в части. Акор ту ЦРК и Промеоюзу необходимо поставить вопрос о более планомерном снабжении Окркомпома, пошивочным матерналом

компома, пущенная в ход оснью провсю зиму. Кроме того, окркомиюм нме ет 4 шивных, столовую на 500 обедающих, биллиардную и производит сбор упиль-сырья.

Двужнедельник помощи инвалидам пля сельских инвалидов сел. хозяй войны обязывает все общественные организации поставить вопрос о том Томский окружной комитет развер- чем они могут помочь в улучшении быта поспрадавшим на войне. Этот ганизеции своих предприятий. Эти двухнедельник увязывается с годовпредприятия не только дают доход, щиной Красной армии 23 февраля.

ошибки "СТЕПНОЙ коммуны"

Рубцовская газета "Степная Коммуна" вместо показа достижений и преимуществ коллективного ведения хозяйства, занималась исключительно односторонним бичеванием недостатков колхозной

работы, отталкивая этим читателя бедняка и середняка от вступления в колхоз

Самокритика должна способствовать строительству социализма, помогать исправлять недостатки, активизировать массы, а не играть на руку нашим классовым врагам путем односторонней критики одних лишь недостатков колхозной работы

Всем газетам и окружномам от культ, пропаганд, отдела Крайкома ВКП(б).

Обращаем внимание всех газет на бразец неумелой, неправильной, а по- линию. рой непартийной агитации рубцовской газеты «Степная Коммуна» за коллек тивизацию и ликвидацию кулачества, как класса и организацию бедноты.

Начиная с ноября газета уделяет из вестное внимание вопросам коллективизации. Но как? Вместо агитации о преимуществах крупного коллективно го хозяйства перед единоличным хоных решений партии конкретными поножительными примерами, которых имеется пемало в Рубцовском округе, сационностью

Вместо помощиодни обвинения

На протяжении трех месяцев (ноябрь, декабрь, январь) газета не дала и единой статьи, ни единой заметки постижениях в колхозах. На ряду этим, каждый номер пестрит десятками информаций со повсеместных гнойниках в коммунах, колхозах, товариществах». Приводим заголовки: «Сигнализируем—в рубцовской МТС неблагонолучно». «Рабкоровские бригады рапортуют: производственные планы в колхозах не составлены. Проязводственные совещания не работают. бобществление семенных фондов в ТОЗ ах не проведено». «Во время чидение. В коммуне «Красный Союз» рунна мерзавнев изнасиловала 15-лет нюю девочку». «Издевательское решечие коммуны», «Кулацкий агитирон срывает коллективизацию», «Как выгперениси, которые должны тесно сви- нали из коммуны батраков». «Товарищество — верный путь в руках кулаков», «Развал коммуны «Беднота» с 3) Необходимо принять все меры к кудацкой группой внутри».

Такие заметки и заголовки в «Степной Коммуне» насчитываются цесятка предприятии и там стремятся про- дителей перениси на определенное по ми и сотнями по самым разнообразным вопросам. Об организации десятков и сотен новых колхозов газета сообщает нужно привлекать из состава профак в пятистрочных казенных протокольных заметках с трафаретными заголовками: «Вести с фронта коллективизации», «Движение началось» «Партия выбросила лозунг — «Поворот к коллективизации партийного и советского анпарата».

Вместо помощи, вместо того, чтобы показать, как надо перестраиваться, вовлечь массы в эту перестройку, газета занялась смакованием, изобретательностью яркой подачи недостатков и гнойников, при чем десятками пред'являет серьезные политические обвине ния. Факты:

Районное руководство на стороне кулаков (это рубцовский райком). Зеркальская ячейка партии скати-

лась в оппортунистическое болото. ет отпора кулакам.

Земорганы извращают классовую В Рубцовском округе, в одном из

говорены к расстрелу. Газета не на-

когда сейчас фактически развертывает

ление развертывается сейчас так ши-

лака, как класса. А если судить по

рубцовской газете, то получается на-

оборот, что наступает со всех сторон

кулак, что там, где колхоз-там пло-

лаков МТС», редакция пишет:

нть как выгодно ему».

пор классовому врагу. Откуда это?

со, там ничего не выходит. В статье

А статью «Кулацкая демонстрация

в Безруковском районе» заканчивает:

в колхоз, тот откажется

под влиянием рубцов-

ской газеты

силу, не оторвана от партии а недо-

статочно єще организуется партячей-

ками Рубцовская газета не понимает

основ большевистской агитации. От

такой агитации, как агитация «Степ-

ной Коммуны», пожалуй тот кто хо-

тел вступить в колкоз, откажется. Не

умелая, политически неправильная

агитания наших газет, может стать

серьезнейшим тормазом для коллекти-

Коммуны» — лучшее тому доказа-

тельство. 25 февраля на культиропе

токлад редактора рубцовской газеты.

Культирон, рассылая настоящее зак-

лючение исследования газеты «Степ-

ной Коммуны», обращает внимание

всей печати Сибирского края и обязы

вает есобенно серьезно подойти к во

просу улучшения качества и большей

продуманности нашей печатной агита-

Сейчас, больше чем когда либо, пол

жны быть претворены требования Ле-

нина к пролетарской печати: «Наша

пресса не заботится о том, чтобы опи-

сывать наилучние столовые или яс-

ли, чтобы ежедневными настояниями

добиваться превращения некоторых

из них в образцовые, чтобы рекла-

нировать их, описывать подробно п

какая экономия человеческого труда,

какие удобства для потребителей ,ка-

кое сбережение продукта какое осво-

бождение женщины из под домашнего

забства, какое улучшение санитарных

словий в образцовой коммунистичес-

кой работе может быть достигнуто, мо-

жет быть распространено на все обще-

ство и всех трудящихся. Образновое

производство, образновые коммунисти

ческие субботники, образцовая забот

ливость и добросовестность в добыче и

распределения каждого пуда клеба,

стота такого то рабочего дома, такого

то квартала на все сто, должно соста

вить вдесятеро больше, чем теперь

вак нашей прессы так и

каждой рабочей и крестыянской орга-

низации. Все это ростки коммунизма.

Уход за этими ростками — наша об-

щая первейшая обязанность». (Ленин

Все это отнюдь, конечно, не зна-

чит, что нужно ослабить самокритику.

критиковать надо так, чтобы критика

способствовала строктельству социа-

лизма, чтобы она помогала исправлять

недостатки активизировала массы на

«Великий почин», т. 15).

предмет внимания и заботы

Носледование комилектов «Стенной

визапии.

В силах, но не использует свою

лино. районов, кулаки напали на обоз ком-Делячество окрЗУ, Колхозсоюза и мунаров. На-днях состоялся суд над горсовета усиливает кулацкое сопроти кулаками-террористами. Виновные при вление МТС.

Классовый враг в сованнарате. Демонстрация кулаков в безруков-

Это дегкомысленное обобщение, рутань и обвинения повторяются почти ким заголовком «Выстрел в обоз». из номера в немер. То там, то здесь вскрываются несятки гнойников и создается внечатление, что наш совет- тон всей газеты идет явно вразрез с

ский анпарат , самый худший из действительным положением вещей. Та всех существующих аппаратов. При кая агитация дезорганизует читателя чем газета совершенно не показывает, -рабочего бедилка и середияка. Кстачто мы с недостатками боремся. Нигде ти, о середняке вообще можно встренет сообщения об устранении недостат тить материал, как редкость в газете ков и привлечены ли виновные в от- «Степная Коммуна», а ведь это тогда,

Еще хуже с вопросом организации ся колоссальнейшая борьба за середбелноты. Здесь явно искажаются по няка, за вовлечение его в колхозы. литические установки партии. Дается Партия недавно подводила итоги наше подборка в несколько сот строк и из го наступления, партия констатировавих четыре пятых занято возмутитель- да крупнейшие успехи и гигантские ной медантельностью мясопродукта и победы социалистических элементов только в конце подверстывается ряд над капиталистическими. Наше наступ пятистрочных заметок под заголовком Батранкие инсьма», в которых при- роко, как никогда потому что мы ведится ряд фактов кулацкой эксилоа- вилотную боремся за ликвидацию ку-

гации своих батраков. Почему такая диспронорция? Созпается впечатление, что главными экс плоататорами являются не кулаки, а госорганы и колхозы. Даются извне неправильные политические установки. Партия выдвигает задачу о необходимости максимальной организации бедноты и батрачества для развертывания дальнейшего и окончательного наступления и ликвидации кулачества как класса. По «Степной Коммуне» выходит наоборот, что кулак «подавил» бедноту, поэтому нам надо оргаинзовываться т. е. то, что происходит сейчас в каниталистических государ-

Приводим полностью шапку данную на всю полосу 30 января с. г. «Сплотить силы бедноты и батраче-

Кулацкая агентура в коммуне «Шетой конгресс Коминтерна» нодавила бедноту и батранество, зажала самотентику и творила откровенное вреди

Решительнее ликвидировать кулачество, как класс».

А дальше идут подзаголовки: «Силы нашего врага-кулака, Кулак не сломлен. Кулак экономически силен. Кулак торжествует»:

Нельзя смазывать силу и достижения пролетарской диктатуры

Мы против недооценки кулака. но зачем же преувеличивать его силы, зачем смазывать достижения и сяду про Сибпрайкома ВКП(б) будет заслушан летарской диктатуры, а что именно так поступила рубцовская газета, мо-Поспелихинская организация не да жет быть сама того не замечая, можно судить по следующему примеру:



Гомск-Енисейск ч. Томск-Чулым Невеллировка фото -М. Приго-

СИБИРЬ БУДУЩИЙ ЦЕНТР МИРОВОЙ НЕФТЕПРОМЫШЛЕННОСТИ

потребление нефтепродуктов в промышленности, транспорте и сельском хозяйстве всех стран мира, делает нефть важнейшей основой экономика из за нефтеносных участков вхо ясно, если мы укажем, что мировые дят поэтому в основные планы импе риалистической политики, тем более, что запасы нефти в недрах ограниче быть сильным не только в хозяйственном, но и в военном отношении, так как морской флот, танки, автобронемашины, эвтотранспорт грузо вой, санитарный, разведывательный и пр. работают на пефтепродуктах. Спбирская нефть будет ценнейшим вкладом в хозяйственное стронтель.

ство Советск. Союза и умреплением его обороноспособности. В Черемховском, Кузнецком и Мипусинском каменноугольных районах имеются залежи особого сорта углей, так называемых сапропелевых. Они имеют исключительное содержание летучих газов до 96 процентов, благодаря чему при переработке дают нефть и нефтепродукты-перосин,

бензии, мазут. Эти угли представляют на себя

ном количестве, уже несякли. В указанных же трех районах Сибири залежи исчисляются в 100 миллиардов тони. Один Черемховский бассейн имеет 59 миллиардов тонн. Что предческого развития стран. Дележ и дра ставляют из себя эти цифры будет запасы нефти в недрах исчисляются всего в 8 миллиардов тони (из них 21/2 милимарда находится в ОСОР). Этих запасов хватило бы всего на 25 ям. Влодеть нефтью — это вначит лет и таким образом все мировое хозяйство стоит перед угрозой полного истошения нефтиных запасов и перегонке они дают 10 процентся кар приостановках работы всех двигате. боновых кислот, которые за границей лей, работающих на нефти!

Напрасно думать, что электрическая энергия смогла бы заменить собой энергию, получающуюся в ревультате сторания нефти. Прежде всего многие элептростанции, особеню в районах, не имеющих своего каменного угия, достаточно мощной водной энергии или лесов, сами рабо карбоновых кислот стоимостью в 60 тают на нефти. Самов же главное это руб.; одну четвертую или одну трето, что все подвижные установки и тью тонны нефтепродуктов и кроме машины (суда, автомобили, практоры, возбайны и т. д.) работают исключительно на нефтепродуктах Электритехникой. но не нашли здесь себе

на море такая сеть совершенно исключена (паровая же энергия абсолютно неприменима к авто-тракторным манинам в виду громоздкости

Итак Сибирь может дать путем переработки сапропелевых углей, в 5-10 раз больше нефти, чем ее имеется в недрах земного шара.

Черехмовский бассейн имеет еще особую разновидность сапропелевых углей-так называемых богжелы. При оцениваются в 600 руб. за тонну. Помимо этого богхеды дают 25-30 процентов нефтепродуктов. При особой дешевизне черемховских углей (3 р. 50 к.-4 р. томна обыкновенного угля) богхеды стоят 10 руб. тонна. Таким образом при перегонке тонны богхедов мы получим одну песятую тонны того, полуковс, идущий, как топливо.

Мы видим значение сибирових сапропелевых углей с точки срения ми ческие двигатели, хотя и созданы ровой. Излишие товорить, что означают эти угли для Советского Союза. применения, так нак иля них понадо. Ну, а каково значение их для самой бирь долена справиться и справится по существу способразную твердую билось бы иметь невероятно-широкую Сибири, не трудно разобраться. Напереду чефти. В Европо залежи сеть зарадных (акжумуляторных) лачие сапропелевых углей даст не-

плючительно благоприятную базу для индустриализации Сибири. Прежде всего вознишнут колоссальные заводы по переговке угля. Полученная нефть в свою очередь послужит интательным соком для сибирской про мышленности, транспорта и сельского козийства. Сибирь будет имель свою, а не привозную нефть для проромнейшие затруднения на суще, то мышленных двигателей, морских и речных судов, речного и сухопутного моторного транспорта, железнодорож ного и автомобильного транспорта практоров, комбайнов и др. селыско-

хозяйственных машин Что же касается богхедов, то они явятся основой для развития мощной химической промышленности, помимо нефтяной. Это послужит также источником экспорта и дополнительной возможностью получения средств

для индустриализации. Как уже сообщалось (см. телеграм му в «Кр. Зн.» от 14 февраля), в текущем хозяйственном году будет при ступлено к постройке полузаводской опытной установки по перегонке сапроцелевых углей. В пределах же ге- Самокритика по прежнему остается нерального плана Совнаркомом намечена переработка в Черемховском бас сейне 50 миллионов тонн утля и в Кузнецком 20 миллионов. Добавим, что Сибкрайплан проектирует уже к концу пятилетки приступить к строительству двух заводов (в Черембассе и Кузбассе) мощностью, примерно, в стрентельство и самокритику и наша 1 миллин тони переработки упли Перед нами стоят колоссальней-

шие задачи освоения наших исключительных богатств. Советская Сис этими задачами.

Ю. Брон.

Электронныя КООПЕРАЦИЯ НУЖДАЕТСЯ В СРЕДСТВАХ

Пайщик, к 1 мая ты должен **УПЛАТИТЬ ПОЛНОСТЬЮ** свой пай

Перед рабочей кооперацией сейчас поставлены важнейш. задачи по улуч шению снабжения тарифицированного населения, повышению реальной зар- го Союза. платы на 12 процентов. Выполнение этой задачи требует максимального напряжения всех сил и средств рабочих кооперативов, наибольшей четкости в работе анпарата.

Между тем, сейчас, очень часто мы имеем те или иные прострелы в снабжении именно из-за негибкости нашего аппарата. Повышения реальной за работной платы можно добиться не столько прямым снижением цеп, сколько улучшением снабжения, избавлением рбочего от услуг частного рынка.

Томскому ЦРК необходимо всерьез шла ничего лучше, как подать это в заняться изысканием продуктов инвиде обычного «алиментного» судебнотания, использовав для этого всевозго отчета на четвертой странице возле можные (самозаготовки и другие). Кро об'явлений с таинственно-романтичесме того, надо уже думать и заранее Совершенно нет материалов о ходе иметь подготовку к будущему сезону: законтрактовать необходимое количе экспроприации кулаков и т. д. Общий ство овошей, озаботиться заключе нием договоров на дрова, организовать откорм для свиней, используя для это го отходы столовых, расширить и улучшить общественное питание и готовиться к постройке хнебозавода. Однако, успешность проведения

этих мереприятий зависит не только от аппарата, но и от средств. Средств ко у ЦРК недостаточно. Государство. в связи с большими затратами на индустриализацию страны, может кредитовать кооперацию в очень ограниченных размерах. Кредиты эти сейчас мощником мотора. наже сокращаются на 500 тысяч руб. против уровня их в І квартале текущего года. Своих средств у ЦРК мало. Отсюда вытекает необходимость мобилизации средств населения.

Проходившая 12 февраля конференция кооперативного и профсоюзного актива приняла решение о внесении паевой задолженности пайщиков к 1 Делячество окрЗУ, Колхозсоюза, гор- мая: Это мероприятие надо провести совета уменьшает сопротивление ку- со всей решительностью, так как от него зависит улучшение снабжения то «Кулак опередил нас "кулак сумел варами и продуктами питания. На бюдволеблющуюся часть бедноты и серед- жете низкооплачиваемых категорий таияков, в особенности женщин, настро- кое срочное пополнение паев не отразится, так как главная сумма задолженности надает на высокооплачиваемые группы. Так, члены кооперации «Но беднота, оторванная от парт- с паем в 10 руб. пополнили его на 88 руководства, нока не в силах дать от- процентов, в 20 р. на 60, с наем в 55 р. на 47, а в 70 р. на 45 процентов.

Наряду с этим принято решение о создании строительного фонда в разме-Кто и хотел бы вступыть ре 15 процентов от уставного пая, коорый должен быть пополнен также к 1 мая. Проведение этих мероприятий даст возможность увеличить сумму паевого капитала с 525 тысяч до 775 тысяч рублей и, кроме того, собрать в тронтельный фонд больше 100 тысяч

Конференция решила срочно провести массовый смотр работы всего аннарата ЦРК от магазина до правления. Каждый найшик должен принять учатне в этом смотре.

Богородские кулаки пытаются терроризировать

Политика ликанпании кулачества вак класса, вызвала новую волну ку лацкого сопротивления нередко пера ходящего в терорристические акты. В отдельных селениях Богородско го района кулаки пытаются терроризировать бедноту и активистов, срывают собрания.

В дер. Ново-Успенка группа подкулачников во главе с председателем маслодельной артели бывшим спекулянтом, подпоенная кулаками, сорвала бедняцкое собрание по вопросу сбора задатков на тракторы,

В селе Песочно-Дубровском три ку лачки сорвали общее собрание, обсуждавшее вопрос контрактации ско-та, шытались шри этом избить упол-дано 16 машино-тракторных номоченного рика.

5 кулакоз пытались сорвать собра ние граждан поселка Лугового, при помощи милиции были с собра-

Кулак Малюков, дер. Поздняковой, по заданию комиссии не вывез 30 пудов жлеба, не доплатил 20 руб. весаннего налога. При описи имущест ва у него было обнаружено 60 цент. хлеба оказал сопротивление, ударил председаталя сальсовета

Кулак лишенец Соломин вел агитацию против лесозаготовок, говоря, что «не надо ездить в лес, много возчиков задавило, нет продуктов». В квартиру уполномоченногоретаря богородского райкома ВЛКСМ

в печь была подложена банка, начиобразцовые столовые, образдовая чи ненная порохом, нечь варыжом разру шена. По делу арестован кулак Соло

Все зарвавшиеся кулати должны предстать перед пролетарским судом.

Выселить кулаков постановили бедняки и середняки д. Елфимово

Батраки, бедняки и середняки дер. Елфимово, Болотнинского района, на общем собрании постановили, об'единиться в коммуну. В коммуну вошло 145 дворов-вся деревня, кулакам собрание предложило выселиться в двалиать четыре часа. Коммуна названа именем товарища основным методом нашей работы, но

> ность-предложили закрыть церковь и часовню, с передачей помещений под культурные учреждения. Вызвали на соревно- окрумные комитеты союза упраздвание село Ача по вопросам посевкампании, сплошной коллективизации и за- ководит фабзавкомами. Руководство

стрентельство и самокритику и наша Собрание послало приветственную тенечать никоим образом не должна и леграмму райкому ВКП (б) и Рику, в коне может играть на руку нашим классовым врагом и тормазит теми кол стической партией. Конец старой де-

Корчуганова О.

ЦК ВКП(б) к годовщине КРАСНОЙ АРМИИ

Империалисты бещено готовят вой ну против СССР. Антисоветская трав ля усиливается. Красная армия будет

Привет Красной армии, вооруженкому отряду мировой революции, славной боевой защитнице Советско-

ВКП(б)-вождь Красной армии. Тесней сомкнем бое вые ряды армии вокруг ВКП(б) и ее ленинского ЦК За индустриализацию основ строи

тельства социализма и обороны Советского Союза. Заменим нулацкое хозяйство совхо-

зами и колхозами.

Ликвидируем кулачество и тунеядцев, кровопийцев и эксплоататоров. Пролетарий, помни, что, выполняя и перевыполняя промфинплан, ты кре пишь оборону Советского Союза.

Красмознаменной Дальневосточной армии, ее бойцам, командирам и политработникам наш пламенный привет. Слава героям Дальневосточной, павшим в боях за социализм

Лаешь танки и самолеты. Даешь моторы. Даешь мощную тех

нику Красной армии. Комсомолец Красной армии, будь первым в учебе и дисциплине, первым з овладении техникой, первым на бо евой линии. Да здравствует ленин

ский комсомол! Рабочие и крестьяне, работницы и крестьянки! Вступайте в ОСОавиа хим, укрепляйте оборону страны.

Профсоюзы! Сильнее крепите дело пенной подготовки произтариата. Конь еще долго будет верным по

Колхозы и совхозы! Дайте боевого коня Красней армии.

ВЫПОЛНИТЬ ПЛАНЫ по добыче угля, это-ОБЯЗАТЕЛЬНАЯ ЗАДАЧА BCEX OPFAHNSAUM

новосибирск, 18. Крайком партии отмечает совершенно неудовле творительные результаты первого квартала добычи угля. Крайком указывает на недостаточную мобилизацию козяйственных, профессиональных, партийных, комсомольских органов и Сеспартийного актива рабочего власса вокруг конкретных заданий по росту добычи угля и улучшению его качества.

Под'ем активности рабочих в горняцких районах, выразнишийся в со циалистическ. сорежновании с ураль. скими рабочими не был закреплен и поднят до уровня выполнения повышенных задач, ставших перед уголь ной промышленностью в 29-30 году. Крайком считает, что пузнецкая, чомская и нркутская парторганизации, ч такжа союз горняхов и особение гоприятными результатами 28 и 29 года и не учли всей сложности и трушности задач. поставленных перед угольной промышленностью в

отом году Крайком считает, что борьба за выполнение повышенных программ добычи угля в Сибири должна быть в центре внимания партийных оргашизаций. Нимакие другие задачи не должны ослаблять работу но угольной промышленности.

Выполнение важнейших задач, как соллективизания синквидания жупака, как касса, требуют повышенной активности рабочих. Решительное уси ление руководства рабочего класса в перевне заключается не только в поездках в деревню, но и в под'еме всей работы в промышленных районах. Професоюзные организации, по решению Крайкома должны перене сти центр тяжести всей работы непосредственно на производство. Социалистическое соревнование необходимо переключить в выполнение оперативных заданий и поставить перед собой боевую задачу по вовле чению в ударные бригады иятилесяти процентов всех рабочих, формируя переход ударных бригад в ударные участки цеха, шахты и предприятия.

СТАНЦИЙ

НОВОСИБИРСК, 18. Крайнсполком утвердил план строительства в Сиби ри маш.-трактори. станций в 30 и 31 году. Кроме 8 машинных тракторных станций, организованных осенью 29 года в сентябрю 30 года разверты вается еще 8 новых манинотрактор ных станций. Из этого числа в Новопшеничной муки. Во время из'ятия сибирском округе будет создано 3 но вых станции, в Славгородском, Рубцовском и Омском по одной и в Бийоком округе-2 станции. В 31 году намечаетсяя к организации еще 18 новых станций.

КРАЕВОЕ СОВЕЩАНИЕ О ПЕРЕ-СТРОЙКЕ ПРОФСОЮЗНОЙ РАБОТЫ.

НОВОСИБИРСК, 18. Крайсовпроф 28 февраля созывает в Новосибирске краевое совещание по вопросу о перестройке профсоюзной работы. Кроме представителей ОПБ в работе совещания привлекаются члены фабзавкомов десяти крупнейших предприятий Сибири и части сельрабочкомов, а также ударники, участвовав шне в смотре союзных органов.

ПРОФСОЮЗ МЕТАЛЛИСТОВ ПЕРЕХОДИТ НА НОВЫЕ ФОРМЫ РАБОТЫ

НОВОСИБИРСК, 18. Крайком союва металлистов подготовил переход своей союзной сети на новые формы работы. Эти формы позволят провести в жизнь лозунт «профсоюзы ли цом к производству». Районные и няются. Крайком непосредственно ру осуществляется посредотвом выезда на места на длительное время работ торой говорится: "будем твердо идти вперед по пути, намеченному коммуни-крайкома отделы заменяются группами по определенным отрасля лективнзации и наступления социа. ревне! Да здразствует созодная поллективи. ния, черной и цветной мотаклургия

РАВНЯЙТЕСЬ ПО РАБОЧИМ ВЕСОВОЙ ФАБРИКИ!

Они выполнили производственную программу в январе с превышением на 4 процента

На тайгинском участке 1000 новых рабочих об'явили себя ударниками. Отстают рабочие и служащие тяги, где из 450 человек, только 140 ударников

В Анжерке и Судженке на лесопильных заводах по недосмотру администрации происходят частые поломки рам, в результатебольшие простои заводов

Еще 1000

До ленинского набора по тайгин-скому узлу насчитывалось 542 удар ника. На цеховых митингах, где про рабатывалось обращение ЦК ВКП (6) работывалось обращение 141 выш (б) смонс и ВЛКСМ об'явили себя ударниками из 1440 — 1000 рабочих. Рабочие и слукващие ст. Тайга и весь кондукторский резерв, рабочие служ бы связи, эксплоатации и телепраф станции все вступили в ряды ленин

Прорыв есть только в служое шути. Здесь из 450 человек вошии в ударные околодки 140 человек и из 70 женшин ударниц только 4. Позор но тащатся в квосте паровозники, смазчики и проводяники, - в ударные бригады вошло 10 процентов. Наряду с записью в ударные бри

галы, увеличился приток в ряды ле нинской партии. Подают заявления в партию, главным образом старые производственники. Наблюдается большая тяга лучшей рабочей моло

На митингах, посвященных ленин скому насору ударников, рабочие тя ги решили организовать в мелковском сельсовете мощный колхоз. Тай гинский учинрофсож на-днях высы-лает в Юргинский район рабочую ко пониу. Для организуемой в Томском округе тракторной станции, учипроф сож дал заявку Путиловскому заводу на 8 тракторов. Средства уже собра-

На весовой фабрике в общественной работе. прогулов нет

Производственная комиссия весовой фасочки не является штабом ру ководства соцеоревнованием. Послед ний раз она собиралась 18 января. Предложения, вносимые рабочими ма ринуются. Административно-техникомиссию посещает от случая к слу чаю, Предложения и экономический эффект от проведения их в жизнь не учитывалися. Еще ни один рабочий не премирован, не смотря на то, что экономия от предложений дости гает внушительной суммы. Фабричоправдывает... болезнью председателя Воронова и запруженностью разжеными кампаниями.

Променнилан весовой фабрики не доведен еще до каждого цеха и отцельного рабочего. План не обсуждалоя нигде. Рабочне о нем ничего

Перекод на ударную работу уже дает ощутительные результаты. Не-смотря на то, что работие доброволь но снижают себе расценки (рабочие кузнечного цеха снизили расценки на 15 процентов в среднем, сборочный на 8 процентов и т. п.) заработ ная плата неуклонно растет, Брига да столярного цеха (15 человек) с 4 метку постановило не пускать Корчу по 9 феврали заработала 163 рубля. ганова в колкоз, куда его наметил В следующую пятидневку (9 — 14 фе Крайком ВЛКСМ. Таким ударникам

ков) с 4 по 9 февраля заработела 50 здал на 40 минут. руб. В следующую пятидневку ее за



Зольный цех томского себя ударным

мо до вступления в социолистиче ское соревнование один рабочий вы пускал по одной площадке для весов сейчас до полуторых площадок.

По плану за январь фабрика дол жна была выпустить 500 весов, выпущено ке 518. Превышение плана на 4 процента.

Прогулов без уважительных причин нет. Однако, некоторые ударии ки своего звания не оправдывают. Ударники кузнечного цеха Ипатов и Катусенко получили выговоры: один за приход на работу в пьяном виде Ударники все еще слабо участвуют

Строители ударники

Рабочне столярной мастерской жил союза об'явили себя ударниками, вы рабочих Компреста. В заключаемых договорах рабочие собязуются главным образом экономить материалы, бороться с пьянством и прогулами.

Комсомолец Корчуганов ия по разным причинам мы пропус--плохой ударник

Комсомольцы в бригадах должны быть застрельщиками, а на кожзаводе № 4 наоборот. Футомерщик Корчу ганов (комсомолен), об'явив себя ударником, через стенгазету вызвал на соревнование старого рабочего Суханова. А на завтра же Корчуганов в 6 лет не выполнить 5-летки.

не вышел на смену. В стенгазете об этом написали. Бюро ячейки комсомола разобрав за враля) заработок достиг 206 рублей. там не место. Корчуганов дал слово Коромысловая бригада (7 ударни- всправиться, а 31 января снова опо тельные расходы за полмесяца до-

К ответу вредителей

На лесопильных заводах в Анжерке и Судженке часто бывают простои из ва поломки частей рам, плохого отно шення к своим обязанностям машинистов. В результате получается недовыработка, переплата за простон и вместе с этим понижается зарабогок рабочего. Например, по анжерско му заводу средний заработок за де кабрь у раминка выражался в 2 р 41 к. и у рабочего при раме в 2 р. 7 к. январе эти же рабочие получали 1 р. 85 ж. н 1 р. 53 ж., а за 6 дней февраиля по 1 р. 37 к. и 1 р. 17 к. Тоже самов и по судженскому заводу. Здесь нет ни одной запасной части и даже простых таек.

на строительных курсах нет темпов пятилетки

Поставленная в настоящее время партией и всем рабочим классом задача выполнения 5-ти летнего плана в 4 года по на словах, а на практике должна быть выполнена. Такое же Гостановление вынесли и мы, но... только записали.

ительных курсов десятников начала занималься с 15 января. Ва ото вре тили много дней учебы. То педагогов не было, то колодище в помещении неимоверный. Заведующий курсами т. Тетерин перегружен другой рабо-

той. Мы считаем, что при желании мож но подыскать другое помещение и найти преподевателей, иначе с таки ми темпами не только в 4 года, но и

Мало того это мы задерживаем ход учебы, но ведь наши прогулы оплачиваются. Если в среднем курсант (а нас около 250 ч.) получает 50 руб. в месяц, то кроме расходов по аренде, отоплению помещения и содержению аппарата непроизводистигают трех с лишним тысяч руб. Курсант.

ОКРОТДЕЛЕНИЯ ПРОФСОЮЗОВ ЛИКВИДИРУЮТСЯ

Реорганизация профсоюзного аппарата

Центр тяжести профсоюзной работы переносится на низовые профячейки

и методы префсоюзной работы. Проф- водство и направление дентельностью союзы являющиеся в классовой борь- ФЗМК будет исходить от соответствутатуры, не могут оставаться в тене- союзном масштабе от окружных совении, которое мешает быстрому прои хозяйственных задач, не дает возможности быстро мобилизовать рабочие массы на разрешение ряда круп- ными функциями).

союзного аннарата, начиная с ВЦСПС и кончая низовыми профячейками. Центр тяжести союзной работы переносится в низовые профорганизации профячеек значительно расширяются: при чем с'экономленные суммы пойобщезаводские комитеты получают дут на подготовку, воспитание и перевтих групп руководит член ФЗК, от- специалистов, рабкоров, рабочих, раветственный за ее работу. Кроме ботниц и молодежи. групи по всем основным массовым

временные бригады, которые и прово-

дят те или иные кампанаи.

Гигантский рост социалистического | Аппараты окружных отделений ликстроительства и быстрый теми наступ видируются, при чем все работники ления на капиталистические элемен- окротделений будут переброшены на ты города и деревии, меняют формы укрепление низовых профячеек. Рукобе главной опорой пролетарской дик- ющих краевых организаций, а в межрешнем их организационном построе- тов профсоюзов (окрпрофбюро будут реорганизованы в окружные советы движению в массы всех политических профсоюзов с несколько расширенной структурой — вместо отделов будет рганизован ряд секторов с определен-

нейших мероприятий, стоящих перед Центральные комитеты союзов, а партией, совыдастью и всем пролегасоветы профсоюзов и комитеты сою-Недавно ВЦСИС принял постановле- зов упраздняют свои отделы, создавая ние о коренной перестройке всего проф вместо них секторы. Новая структура уничтожает лишние звенья в профаппарате, упрощает руководство: зав-

ком-область-ЦК. Проводимая реорганизация даст уде (цех, шахта и т. д.). Права низовых шевление аннарата от 25 де 50 проц., права окротделений, цеховые комите- квалификацию кадров профработников, ты — права ФЗМК. Существовавшие Улучшится качество и социальный со-до сих пор комиссии при ФЗМК (культ став платных и выборных профработком, охраны труда, экономкомиссия), ников. Будет обеспечено дальнейшее за исключением РКК упраздняются, орабачивание и обновление состава при чем взамен их создаются группы: профработников за счет выдвижения социально-бытовая, культурно - прос- новых кадров, максимальное привлеветнтельная, произведственно - эконо чение к профработе неосвобожденного мическая и группа кадров. Каждой из профактива, выдвиженцев, учащихся,

Предстоящей реорганизации профапкамнаниям, в номощь ФЗК создаются паратов должна быть обеснечена полнейшая поддержка со стероны всех Ічленов профсоюзов. Глеб Боровский.

Студенты требуют лучшего питания

В студенческих столовых админив почати ряда заметок о недостаточ ной калорийности обедов, о небреж ном приготовлении пищи (окурки в котметах, проволока, черви дождевики) до сих пор мер к улучшению пи тапия не только не предпринимает, во с калорийностью обедов положение стало значительно хуже.

Например, котлеты, которые прегодносятся как мясные, не только не удовлетворяют сполующихся а их цаже кошки не едят. Также приготов лаепся и рыба. Это имеет место студстоловой № 3. Здесь же слу кащие на замечания о небрежном от ношении в приготовлению пищи, от ечают, что обудьте довольны тем,

Если принять во внимание, что ос ювным контингентом столующихся являются студенты а их в Томске на считывается до десяти тысяч, то не трудно понять, какое последствие несет за собой такое питание для бу за. Вопрос нормального питания сту денчества — это вопрос огромной об щественной важности.

В связи с наличием плохого пита ния, студенчество хронически ведоедает, в результате предрасположение в заботеваниям туберкупенфи, расстройство нервной системы и т. Д Ежегодно определенный процент выбывает из строя, как в стенах учебного заведения, так и по оконча нии - на производстве. Это также нмеет связь с большой академической неуспеваемостью студенчества.

Если подобного содержания замет ви не оказывают должного влияния на администрацию ЦРК, то теобходимо воздействие со стороны РКИ, она должна помочь оздоровить усло вия питания студенчества

СОДЕЙСТВИЯ **TPAKTOPN3AUNN**

ОБЛИГАЦИИ ЗАИМА БУДУТ ОПЛАЧИВАТЬСЯ **УТИЛЬСЫРЬЕМ**

МОСКВА, 18. ЦИК и Совнарком СССР разрешили всесоюзному об'е ности (ВАТО) выпустить выигрыш ный «Заем содействия тракториза ции сельского козяйства», облигации которого оплачиваются утильсырьем поступающим в особый фонд, предназначенный для дополнительного ввоза тракторов из-за границы. Список видов утильсырья устанавли вается Наркомторгом СССР и публикуется во всеобщее сведение. Организации и лица, сдающие утиль сырье вправе получать платеж жак облигациями, так и наличными день гами. Реализация займа будет производиться госторгами союзных рес публик. Предназначенные на оплату предметов экспорта средства, освобождающиеся вследствие расчета с заготовителями облигациями займа передаются ВАТО на финансирование строительства транторных заво-

Заем выпрускается на сумму в 25 миллионов рублей в пытирублевых облигациях. Заем выпускается сроком на 3 года по 15 февраля 1933 года. Ежегодно будет производиться один тираж розыгрышей. Всего бу дет 30.000 выигрышей по 500 рублей

Все трудовые сбережения—на пятилетку индустоиализации

Беседа с наркомом финансов СССР т. Брюханозым о «месячнике сбереже-

Победоносное строительство социализма в Республике труда вызывает у классовых врагов внутри страны и за пределами острую злобу и желание орвать наши возрастающие уснехи. Бессильная злоба врагов нас, конеч-но, не устранит. Мы пережили в недалеком прошлом нопытку иностранной буржуазии организовать единым фронтом финансовую и экономическую блокаду Советского Союза. На отказ буржуазных правительств о пре доставлении нам кредитов миллионы пролетариев трудовых крестьян нашей страны ответили массовым движением за укрепление нашей финансовей мощи и развитие внутреннего

Не подлежит сомнению, что на ныешнюю кампанию лжи и клеветы уржуазной социал-фашистской прессы пролетариат и трудовое престыянство СССР ответят таким могучим порывом, такой же твердой решимостью усилить свое напряжение болю и гоговность собственными силами развивать и крепить хозяйственную мощь

Наш лозунг: «Все трудовые сбережения-на пятилетку индустриализании и коллективизации сельского козяйства, в долгосрочные сбережениязаймы, а временно свободные средства -в сберегательные кассы».

Не менее 250 т. рабочих необходимо подготовить для строительных работ

МОСКВА, 18. Совнарком СССР в пелях обеспечения народного хозяйства квалифицированными рабочими, вынес постановление, в котором указываются основные мероприятия илановости, подготовки кадров, организации рынка труда и ослабления безработицы. В течение ближайших двух лет необходимо подготовить не менее 250 тысяч строительных рабочих. На производственных предприятиях выделяются специальные лица, ответственные за правильный наем, использование и увольнение рабсилы. Хозяйственным органам категорически воспрещено увольнять коренных рабочих при одповременном найме новой деревенской рабсилы. Должен соблюдаться производственный и социальный отбор при

собран на 112 проц. задания. Суд над "дельцами" окрФО



На-днях доставлено из Аргентины в Новороссийский порт 4000 тонкорунных племенных мериносовых овец. Овцы отбыли карантин и отправ лены по колхозам. На снимке ар гентинские овцы перед погрузкой в

УСЛОВИЯ ВСТУПЛЕНИЯ РАБОЧИХ В КОЛХОЗЫ

ные участки и сельско-хозяйственный инвентарь, со своими семьями, живущими в деревне, в колхозы. Ра бочие предприятий, проживающие в районе колхоза, а также неживущие непосредственно в районе колхоза, но вошедшие в колхоз и обобществив пие средства производства, пользу отся доходами колхоза как равногравные члены колхоза и вносят, роме отчислений на нетрудоспособ ных членов семьи дополнительные утчисления в фонд колхоза в размев 30 проц. ежемесячной зарилаты. ілены союзов, сельские учителя, агономы, работники сельхозкоопера ции, сельсоветов, риков, лица коман прованные на длительную работу в колхозы, должны вступать в колхо-зы на одинаковых основаниях с ра план ссыпки семян в колхозах

Решение МОСПС будет поставлено на обсуждение общих собраний слу-

— 3000 машино-конных станций

МОСКВА, 18. Московский совет профсоюзов признал небоходимым вступление рабочих имеющих посев- СВЯЗЬ СО СВОИМИ ОРГАНИЗАциями.

НОВОСИБИРСК, 18. Сибирайсов гроф отмечает совершенно недостаточ ное участие профсоюзов в весенней посевной кампании. Директива Сибпизации 1200 рабочих на работы в деревне, ни одним крайотделом и окр профбюро не выполнена. Профсоюзные бригады, работающие в деревне, оторвались от пославших их органивадий. Раз'яснительная работа среди грудящихся вокруг задач посевной ампании поставлена очень плохо Сибкрайсовпроф обязал все профорга ны пинять срочные меры к выполн нию его директив об участии проф союзов в посевной кампании, пере

РСФСР ВЫПОЛНЕН НА 40 ПРОЦ. МОСКВА, 18. По сведениям Хлебо

центра план ссынки семян в колхозах РСФСР на 10 февраля выполнен толь Нарксмзем постановил организовать ко на 40,7 процента. Хорошо идет на Украине в 30 году 3000 машино ссышка семян только в Центр. черноз.

ШИРЕ РАЗВЕРНУТЬ РАЗ'ЯСНИТЕЛЬНУЮ РАБОТУ по соцсоревнованию

НОВОСИБИРСК, 18. Крайком партив бязал все окружные и районные коитеты партии шире развернуть мас совую раз исинтельную работу о со-циалистическом соревновании, сохра ненеи стада и 100-процентном выпол нежин планов контрактации скота Рражции Сибкрайисполкома предло жено обязать крайпрокурора и Край уд обеспечить быстрейшее раз'яснение дел, возникающих в связи кищинческим истреблением скота брайком указывает, что в районах удущей сплошной коллективизации граничение планов контрактации не

10 к.-- в фонд интернациональной рабочей помощи

ЛЕНИНГРАД, 18. Рабочий завода емени Кулакова Музыкантов внес и областной комитет МОПР предложение об организации всесоюзного фов да интернациональной помощи. Му зыкантов предлагает всем рабочим н служащим отчислять 10 коп. мезячного заработка, что даст по одному Ленинпраду около 200 тысяч. Областком МОПР, поддержав предтожение, ставит его на обсуждение общих собраний рабочих и служа-

ОТОВСЮДУ

— Заработок дня 23 февраля в фон соллентивизации. Рабочне и слуска цие Чистополя постановили весь за работок дин Красной армии 23 фев раля передать в фонд коллективиза

- В Москву прибыл поезд с больными и ранеными бойцами ОДВА. Грудящиеся Москвы устроили бой ам торжественную встречу. При встрече присутствовали наркомздрав Зладимирский, начальник военно-санитарного управления Баранов, замнач морских сил Союза Дуплицкий. Морозы в Севастопольском р прекратились. Настала благоприятная погода. Новсеместно начинается время от езда Амануллы и после от посевная кампания. Семенной фолд возвращения занимал пост заместите-

В ОТСТАВКУ ШАНХАЙ, 17. Пекинский коррес-

ЧАНКАЙШИ

пондент газеты «Манчестер Гардиан» сообщает, что возможно новое выступ ление северных генералов против Наи кина. По словам корреспондента Енсишан предложил Чанкайши подать малчивается всей французской печасовместно в отставку и уехать за В ответ на предложение Енси-

ных и партийных дел».

мерен «продолжать истребление вся далее. Кампания, начатая французких реакционных элементов во всей ской печатью до выступления плим стране». Заявлению Чанкайши, сде- усвлилась после его посланяя. «Юмаланному в столь категорической форме, придают большое значение.

Суд над заместителем Амануллы-Хана

РИМ, 18. Сообщают, что в Кабуле здании мининдел состоялся суд над Мохамед-Вали-Ханом по обвинению его в радениях Баче Сакао и измене Аманулле-хану. Мухамм д Валн-Хан отверг пред'явленные ему обвинения, ссылаясь на измышления своих лич-

Председательствовавший заявил, то обвинение доказано. Вали-Хан при оворен к расстрелу. Приговор предтавлен на утверждение падишаха Напр-Хана. Аманулла отправил Надирану телеграмму в которой, защищая Вали-Хана свидетельствует, что Вали-Хан никогда не был сторонником Баче-Сакао и врагом Афганистана.

Примечание: Мухаммед-Вали-Ханервий чрезвичайный афганский посол делегированный в 1919 году в Европу для оповещения о независимости Афганистана. В последние годы Вали-Хан занимал пост мининдела, во время от езда Амануллы и после его

ля падишаха.

ЧАСТНИКИ КРЕДИТОВАЛИСЬ ФИНОТДЕЛОМ

Показания свидетелей Гольдфедера, Чешунна, Шарпанского и жены Илющенко

Свидетель Гольдфедер ноказывает! На вопрос общественного обвини! Глава фирмы-Титов был у Еселевидущих специалистов Советского Сою ча в действительности ночным сторожем. Денег на самостоятельную горговлю Титов не имел. Нахальство Исая Еселевич доходило до того, что в нужных случаях он даже на докумонтах подписывался не своей фамилией, а фамилией Титова.

Показания Гольдфедера затянулись очень долго. Вся компания дельцов единым фронтом напала на него. Они всячески старались запутать Гольдфе дера, цеплялись за его отдельные вы ражения, задавали, например, илохо владеющему русск. языком Гольдфедеру такие вопросы, как «выгодно-ли было финоплелу признавать совладельчество Якова».

Свидетель Чешуин, работающий сей час на б. участко Ильющенко, отзывается о последнем с намлучией стороны, Чешунн заявляет, что он не замечал злоупотреблений, работая вместе с Ильющенко. Такое заявление становится понятным после по

что в предприятии братьев Еселе- теля — считает ли он себя и в какой писико. вич пайщиков было 8 чал. и что обо- мере ответственным за состояние ра рот его был не менее 100 тыся руб. боты в участке в бытность Ильющен Гольдфедер также показывает, что ко инспектором, Чешуин говорит, что фирма Титова», под которой торго он ведал исключительно кустарями вали Еселевичи, была фиктивной. и не мог знать всего, что касается обложения частников — торговцев. Эту работу вел Ильющенко. Из показаний Чешуина выясняет-

ся, что в практике работы инспекто ров Томска не было переобложени горговцев до конца операциочного го да и все вновь возникающие предгриятия, как, например, Зотникова плетили «ориентировочно». Специгий не производилось. Между тем, сон сентура рынка постоянно изтенитась. Выходило так, что эти предприятия систематически выплачи вали меньше, чем следует, так скаэать «кредитовались» окрфинотделом Чешунну, занятому кустарями, неког да было обращать внимания на чатинка. Ильющенко один тоже не успевал обследовать новые предприя пия. В результате этого государство теряло десятки тысяч рублей.

Свидетель Шарпанский - продавец в гастрономическом магазине казаний бывшей жены Ильющенке, ко НРК показывает что Ильющенко заторая свидетельствует о том, что че ходил в нему за вином и закусками шун был собутыльником ее мужа. І сдва ли пе сжедневно.

Допрашивается бывшая жена Илью

ворит она о своем замужестве. Пьян- предприятий. ствовал Ильющенко беспрерывно. В ден получки в своей квартире, а в остальное время неизвестно где. При ходил долой под утро с врасными, на ных выборах в Ронде (Англия, Юж бухшими глазами и валился где при дется, чтобы соснуть час-два. Когда пьянство происходило в квартире, то приходилось его собутыльников си-лой провожать из квартиры перед дидата. Кандидат «рабочей цартин» со

Жену свою Ильющенко держал в черном теле». Жене № 2 Овечкиной - пальто на шелковой подкладке, а семье из 150 рублей выдавал 60 р. в нял политическую резолюцию, котомесяц. Нужно было на эти деньги по кущать продукты, платить за кварти ру, за обучние детей и т. д. Где же ошибки, допущенные после шестого остальные 90 рублей? — спрашиваля конгресса Коминтерна. С'езд избрая но жена. Ильющенко сочинял басни о вый ЦК. 80 процентов пового ЦК — рапросчетах. Он не считал нужным пу бочие от станка. скать жену на ликпункт, не пытался помочь ей повысить свой культурный уровень. «Дураков не научищь» -- отвечал он. Темная, забитая жонщина боялась жаловаться. Надеялась что жизнь переменится к лучшему. Пльющенко прозил бросить ее, если она пойдет жаловаться. Так и случи

рабочие города Морез удерживали улицу B CBONX DYKAX

ПАРИЖ, 17. В гор. Морез в депаргаменте Юра четвертую неделю под ру ководством унитарного профсоюза бастуют 2.500 рабочих оптических пред приятий. Вчера на массовых митингах в Морез бастующие решили продол жать забастовку до полной победы. По окончании митингов произошли стоякновения между бастующими и сильны ми отрядами полиции и жандармерии сосредоточенными в Морез. Столиновения длились более двух часов, в течение которых рабочие удерживали улицу в своих руках.

"В случае войны германский рабочий ляжет костьми за СССР

БЕРЛИН, 17. «Роте Фане» опубли овывает сообщения о подготовка антисоветских выступлений со сте роны возглавляемых социал-демокра

абочий Германии, - пишет сРоте Ране», будет защищать СОСР до нос едней канли крови и ляжет костьми за него. Война против СССР озна чает войну против германского про легариа: а. Германский пролетариат и опираясь на него германские боль шевики выполнят в этой войне свой еволюпнонный классовый долго.

ТВЕРДОЛОБЫЕ ПРИЗЫВАЮТ К "КРЕСТОВОМУ ПОХОДУ" против Большевиков

ТРАВЛЯ СССР НОСИТ ОРГАНИЗОВАН HЫЙ ХАРАКТЕР,

— Большинство лондонских газат помещает сегодня переданное ТАСС'ом интервью с митрополитом Сергием и членами синода. «Обсервер», занимаю НЕ ЖЕЛАЕТ ПОДАВАТЬ щий в антисоветской кампании английской прессы умеренную позицию высказывается против диилематической интервенции, заранее предсказы вая ее полный провал. «Сандей Экспресс» помещает статью, призываюцую к «крестовому походу против русских большевиков»

Опубликованное в «Известиях» интервью с миторополитом Сергием затью. Это свидетельствует о замеща тельстве на антисоветском фронте.

— Французские газеты переполнапана Чанканйши заявил: «Никакая ны идущими из Лондска фантастичеглевета и никакие угрозы не могут скими сообщениями о «преследованиях заставить меня уйти от государствен религии» в Советском Союзе, о расстрелах служителей религиозных куль В настоящий момент Чанкайши на- тов о запрете богослужений и так нито высказывает предположение, что выступление напы либо инсиприровано французским мининдел, или го

гласовано с ним. — Воскресная венская буржуазная оциал-демократическая печать как по команде выступила с яростной трав лей СССР, используя антисоветское воззвание папы. Реакционная газета Рейхспост» высказывается за поли цейский кордон против Сов. Союза.

— В Праге за последние дни травля Советского Союза преняла характер правильно ерганизованной, руково нмой из единого центра политической кампании. Наиболее характерное в этой кампании то, что почти все без исключения представители политических направлений призывают к вооруженной борьбе с Советским Союзом.

Массовое преследование коммунистических газет в Германии

БЕРЛИН, 17. «Роте Фане» сообщает то за последние недели в Германи арестовано 22 редактора коммунисти ческих органов. Всего предстоит 50 роцессов по обвинению почти всех едакторов коммунистических орга ов Германии в государственной измене. «Роте Фане» публикует также официальные данные, согласно кот рым в 1929 году полиция совершила нападения на 320 демонопраций и собраний, при чем 46 человек было убито и 131 ражены.

— В Бельфоре под руководством номпартии и унитарных профсоюзов состоялся ряд митингов по поводу окон чания забастовки. Митинг собрал свы ше 5 тысяч рабочих. В резолюциях участники заявляют о намерении про-— 12 лет темной тюрьмы — так го должать экономическую борьбу внутри

> — На дополнительных муниципальный Уэльс) кандидат компартии собрал 123 голоса всего на 200 голосов брал 987 голосов,

> — С'езд голландской номпартии при конгресса Коминтерна. С'езд избрам но

Недоверие Тардье 5 голосами

По сообщению агентства Гавас палата депутатов выразила правитель лось, когда жена чошла в РКИ.

Бытовая обстанська еще яснее обрасовым лет фигуру Ильющенко.

падата депутатов выразила правитель ству недоверие большинством 286 горосов против 281,

Общегородская конфаренция ударников созывается 21 февраля. На конференции отчитываются в своей работе ударники фабрики «Сибирь», Томек 2 и Машинострой. Дополнительные ремонтные брига-

ды в деревню на срок не менее ме сяца посыпаются райкомом металли стов в составе 27 человек. Срочный переучет специалистов

руководством биржи труда. Курсы строителей на 300 человек организованы биржей труда в Эшки-85 женими. При курсах открыты отде В уборную зайти почти совершенно

Городская ионфоренция ОДР отберет делегатов на сибирский краевой с'езд, обсудит доклад опрсовета

Начался отбор детей в тубернулез ный детский санаторий на «Городze». Комиссия по отбору работает в детской профамбулатории (Наб. У шай ин № 22), 18, 23, 25 и 28 февраля от

СЕЛЬКОРЫ ОТМЕЧАЮТ:

КУЛАК КАВЕРИНОВ УНИЧТОЖАЕТ скот.

В дер. Рогожинка, Томского района, кулак Каверинов (бывш. жандарм) распродает свое хозяйство, уничтожает скот. ся двух коров Каверинов также намере-

Непонятно, почему сельсовет не принимает мер и прекращению вредительства, не предает кулака суду.

РАЗОБЛАЧИТЬ ВРЕДИТЕЛЕЙ.

Каждый день тайгинскому рику приходится составлять два-три акта на навших лошадей. Такого падежа лошадей в районе никогда не наблюдалось. Логнади падают, главным образом, у зажиточной части. Рику нужно немедленно разоблачить

вредителей и не только прекратить выдачу им страховой премии, но и привлечь в судебной ответственности. Подярный.

всей деревней в нолхоз.

Крестьяне деревни Смокотина, Коларовского района, обсудив на общем собравни вопрос о колхозном строительство постановили всей деревоей вступить в колхоз. Из 109 дворов об'единились в кол-хоз 106 дворов. Осталось 3 кулацких семьи, которые из деревин необходимо

дер. Смокотино все пригородные деревни

РЕЖЕНСКАЯ АРТЕЛЬ ВПЕРЕДИ.

Реженская маслоартель Томского района план контрактации рогатого скота ыполнила на 215 проц. и план контрак-сации молска на 105 проц. Этому спо-обствовала энергичная работа председата Сотникова. Вся работа проведена без ПОСТАН ВЛЯЕТ: уполномоченного.

лока Годовой план контрактации молока ского округа на 29-30 г. вредполагается выполнить к августу ме-В ТАЙГИНСКОМ РАЙОНЕ УЛУЧ-

шают луга.

В 1930 году в Тайгинском районе будет произведено поверхнощади 172 га и выгонов-34 га. шить 4 га болот. Глобус.

В "ДОМЕ КРЕСТЬЯНИНА" БЕЗОБРАЗИЯ продолжаются

Обследование ДН осеные 29 года оста лось безрезультатным. Решения ко-

В редакцию чуть ли не ежедневис поступают письма о чрезвычайно гру бом и бюрократическом отношении к посетителям со стороны заведующо го и обслуживающего персонала том

ского Дома Крестьянина.

В этих письмах указывается на грязь, на чрезвычайную перегружен ность Дома Крестьянина, на ноуме проводят все учреждения по Томско- шие администрации наладить прием му округу. Переучет проводится под посетителей. Если вы зайдете роно утром в Дом Крестьянина то вы мо жете увидеть, как крестьяне и кре стьяни, передко с малыми ребятин но. Пока принято 250 человек, из ных ками валиотся в коридоре на полу ления печников, каменшиков и плот- нельзя, настолько там грязно. Мосту пают жалобы на отсутствие киняти

Новая администрация Дома Кре крывается сегодия, в 6 час. вечера, в стылина совершенно не отдает себе млубе печатников. Конференция вы- отчета в том, какую роль Дом Креотчета в том, какую роль Дом Крестьянина должен выполнять в деле смычки города с деревней. Отноше ние администрации с посетителями крайне неровное. С одними они уж черезчур «обходительны», а других туть ли не голят в шею. 14 февраля был такой случай. Из Новосибирска приехала рабочая делегация завод: Сибкомбайна. Администрация ДК тру бо отказала им в помещении. Тогда делегаты пошли в горсовет. Оттуде позвонили. В результате администра ция резко изменила свое отношение ш делегалии.

Осенью прошлого года комиссия окрисполкома, пронаводила специаль ное обследование Дома Крестьянина Заведующий был сменен. Был намечен ряд мер для устронения недостатков, но повидимому, все это ока залось но действенным. Безобразия Из имевшихся пяти коров он три уже в Домо Крестъянина продолжаются, продал. Зарезал двух свиней. Оставших- окрЗУ и РКИ нужно будет принять это к сведению и добиться того, что бы все решения РКИ и ОИК'а по Д! были выполнены.

-----ИСПРАВЛЕНИЯ.

В статье «Анжерская конференция бедноты и батрачества безоговорочно одобряет политику партин», от 18 февради, — была допущена опибка. Вместо со расширении посевной пло щади на 72,3 проц., следует читать со расширении посевной площади на 32.3 процента».

Р № от 18 феврали, в статье «Суд над дельцами из окрФО» вкралась отнока, Напечатано: «Свидетель Еселевич рассказывает» и т. д. Следует читать: «Свидотель Евснович».

что случилось

За получение по подложной довережности денежного перевода в 180 руб. на имя студента СТИ Осетрова В. И. сняга с работы и привлечена к ответственности сотрудница студенческого стипендстола Ilonoва.

Хулиганы одолевают биржу труда. В ночное время помещение биржи пу миссии ОИК'а и РКИ не выполняются стует. Этим пользуются беспризорни ки, которые систематически каждую ночь делают налеты: быот стекла срывают двери Одна дверь хулнганами даже унесена.

Адмотделу нужно установить ноч ной милицейский пост.

НА ТОМСНОЙ ЖЕЛ. ДОРОГЕ

Попала под парсвоз. 16 февраля при подходе поезда № 42 к ст. Кольчугино, девочка 5 лет Нина Волкова перебегая через путь попала под па ровоз, которым ей отрезало пальцы

Столинозение паровозов. На ст. Ав жерская, машинист Михайловский ведя поезд № 6501 столкнулся с па озом № 264. В результате столкповения оба паровоза всеми скатами сошли с рельс и получили большие повреждения. При этом обварило ли цо и руки кочегару Хлебникову.

ИЗВЕЩЕНИЯ

ПАРТИЙНЫЕ ◆ В отделе Культпропа, при Окр. В.К.П. (6) имеются места в нижеследующие учебные заве-

тения;

1. Рабфак 5 мест.

2. Ленивградский Коммун. институт

а) Основное отделение 10 мест.

6) Факульгет Собетского стр-ва 2 места.

в) Заочное обучение 10 мест.

г. Академико-воспит. 5 мест.

2. На досовпартшкольную подготовку и заочное обучение количество.

Желающие подата заяджения в учальнице внобы Келающие подата заяджения в мелянице внобы

Желающие подать зачелевия в указанные учеби, заведения должны обращаться в Окр. ВКП (6).

Культироп. О.К. ВКИ (б). PA3HbIE.

№ 19 февраля, в 7 часов вечера, Дворец Тгул коми. № 22, созывается президнум Горкома МОНЕ Просьба явиться след тов. Варфаламееву, Ков-леву, Паниловой, Клейн, Лязареву, Гаврилову Толмачеву и Милехиной без о оздания.

 Всем уполномоченным и членам бюро яче-"Друвья инвадида и красноврмейна" 19 февраля, 6 часов вечера в помещенив Окрьомпомв—Н тановича, 5, созылается инструктивное совещани Явка обязательня.

20 февраля, в 6 ч. вечера в клубе металлі стов (ул. К. Маркса, уг. пер. Кооперат.) откры вается окружная конференция физаультурнико Вход по делегатским и гостевым билетам. В к раевом м узее в четверг, 20 фераля, в 7 час. вечеря, лекция беседа Н. А. Иви видкого—"Опыты шелководства в Томске". Вхо

своюдным.
Сибирское орнитологическое об-во.
19 февраля, в 18 часов, в помещений краевог
музея созывается заседание сиб. орн. о-ва. Явы

Пред. совета С.О.О. Б. Ф. Белышев. Пред. совета С.О.О. В. Ф. Бельшев. Об'сдинбение раб. учета. Сегодня, 19 февраля, в 7 час. всчера, в поми шении бухг. курсов (магаз. "Смычка", Базари плыц.) будет прочитан доклад на тему: "Метод рационального учета материалоз". Приглашают рационального учеты материчнов приманенности. Общее собрание членов ОРУ созывается на 2 февр. в пом. ГКХ (Коммунист., 1), в 7 час. вечер (см. завтраши. номер газеты).

ОФИЦИАЛЬНЫИ ОТДЕЛ

ПОСТЯНОВЛЕНИЕ

Собрание вызвало следовать примеру Томоного Окружного Исполнительного Комитета от 8 январа 1930 г. (протокол № 35).

Об изменении постановления ОИК'а от 3 ноября 29 г. о взимании местных налогов и сборов в 29-30 г. в город ских и сельских поселениях Томского округа.

На основания протокольного постановления ВЦИК от 20 ноября 29 г., № 2 еля артели Мазит и секретаря сельсове- и постановления Сибкрайисполкома от 17 декабря 1929 г. Томски

Внести нижеследующие изменения в постановление ОИК а от 3 поября-2 Артель уже приступила к приемке мо- г. о взимании местных налогов и сборов в городах и городских поселениях Том

§ 1 отменить и изложить в редакции:

§ 1. Надбавки к общему ПОДОХОДНОМУ НАЛОГУ с плательщиков, облагаемых по расписаниям № 2 и 3 ставок подоходного налога установить в размере 50 проц. окладов этого налога, а для расписания 1 и 1-а—25 проц. оклада налога Пункт 1 параграфа 8 отменить и изложить в следующей редакции: "1. Взимание налога с грузов установить на всех без исключения пристапяя Томского округа по рекам Оби, Томи, Чулыму, Чае, Кети, Гыму, Васьютану, Па

стное улучшение лугов на пло- поня 1929 г. Пункт "а" § 9 отменить и изложить в редакции:

Расчищено будет лугов—1250 га, выгонов—1384 га. Кроме того, в виде опыта, предполагается осу-

а) 1. С выездных лошадей при учреждениях, состоящих на государств. бюджете в по-27—50 7—50 7—50 12—50 7—50 55— 15— 15— 25— 15— С автомобилей, автобусов и моторных судов, предназначенных для перевозки пассажиров с каждой силы в полугодие 4-. С грузовиков и мотоциклов, служащих для перевозки пассажиров и грузов с 1-50 1-50 2-50 1-50 1-20 1-20 2-С велосипедов, принадлежащих служащим, рабочим и учащимся в полугодне Тоже с прочях владельцев в полуг. . С каждой лодки, используемой для по-стоянной перевозки людей за плату в сезон с 1 мая по 1 октября—1930 г. . . 2-4-С каждого парома или водки используемой для перевозки различных грузов в сезон с 1 мая по 1 октября—1930 г. . . 24-С лошади, занятой в легковом или ломовом извозе в полугодие 6-12---С рабочих лошадей, используемых в доманинем хозяйстве в полугодие 2. Тоже принадлежащих государственным 3-5предприятиям и кооперат. организациям 2-40 2-40 § 11. НАЛОГ СО СКОТА. С каждой головы крупного рогатого скота (коровы) в полугодие 6—

Срокн уплаты налога со скота и транспортных средств устанавливаются рав-ными частами 20 декабря—1929 г. и 1 июня—1930 г. § 12. СБОР ЗА ВЕТОСМОТР СКОТА И СЫРЫХ ЖИВОТНЫХ ПРОДУК-ТОВ изложить в редакции:

а) Взимание сбора производить в размере 1/2 проц. нормальной оценки скота и сырых животных продуктов по вижеследующим ставкам:

RPACHOE SHAMS

	Наименование скота и сырых животных продуктов	Госуд. и кооп.	Частные
ta P.	C K O T		
2- y,	1. Быки с головы	40	60 к.
	2. Коровы с головы	40 к. 35 к.	45 к.
eĸ	3. Скот вловый с головы	30 к.	38 к.
B 2-	4. Лошади с головы	55 к.	60 K.
e.	5. Жеребята с головы	8 к.	10 к.
	6. Свиньи с головы		33 к.
11-	7. Телята с головы	6 к.	10 к. 10 к.
B.	8. Свцы с головы	5 к.	10 K.
30	МЯСО:	20	40
B- 2-	9. Скотское—1 группа весом до 100 кг	30 к. 40 к.	40 к. 50 к.
DA	10. Баранина и телятина весом до 20 кг.	5 к. с туши	10 к. с туши
	11. Свиное мясо -1 группа до 50 кг.	20 к.	30 к.
0	2 , 100 kr	30 к.	45 K.
8	3 . свыше 100 кг	40 K.	60 к.
	12. Ковина	39 к. с туши	60 к. с туши
	13. Солонияа за центиер (100 кг.)	18 K.	25 к.
e- H.	14. Сало нетопленое	30 к.	40 K.
163 183	внутреннее	3/4 K.	1 K.
21	кожи	14 11	
2	16. Крупного скота штука	5 ĸ.	10 к.
100	17. Кожи вловки	4 K.	8 к.
	18. Овчины и опоек	2 к.	5 K.
-		Marcha Capper	September 1988
	ШЕРСТЬ:		
1	19. Коровья за килограмы	0,4 K.	1 к.
2	20. Верблюжья	11/2 K.	2 к.
	21. Озечья	1 к.	2 к.
	22. Щетина 23. Козий пух 24. Птичий пух	2 K. 4,5 K.	4 K. 8 K.
13	24. Птичий пух	11/2 K.	2 к.
	25. Птичье перо	1/2 K.	1 к.
	пушнина:	Comment of the State of the Sta	
1			
X	26. Белка штука	0,6 к.	3/4 K. *
-	27. Бурундук штука	0,06 K. 15 K.	0,08 к. 20 к.
0	29. Выдра	30 к.	40 K.
	30. Горностан		3 K.
6	of Dank	1/4 K.	1/2 K.
M	32. Кошка	^а / ₄ к. 0,2 к.	I K.
23	SS. KPOT		1/4 K.
9	34. Крысы 35. Колонок	0,01 к.	0,05 K.
1-	36. Лисица	2 K.	3 к. 15 к.
	37. Медведь	12,5 к. 6 к.	10 к.
-	33. Недопесок	10 к.	15 к.
e	39. Песец	22,5 к.	30 к.
	40. Россомаха	12,5 к.	15 к.
86	41. Рысь	17,5 K.	20 K.
X	42. COSSUS	4 K.	6 к.
2-	43. Собака 44. Сурок	1 K.	2 K.
6	45. Суслик	1 к. 0,05 к.	1½ к. 0,08 к.
	46. Хорь	11/4 K.	13/4 K.
c	47. Кости за центиер	11/2 K.	2 к.
)-	43. Остальные животные продукты (грива, об-		
E	сечка, рога и все непредусмотренные) за	-	The same of the sa
й	центиер	30 к.	50 K.

Ставки налога с транспортных средств и со скога (§ 10 и § 11) Отменти в размере не превышающем инжеследующих ставок Электронная браздрождений (размере не превышающем инжеследующем инжеследующем и превышающем и превышающем и превышающем (размере не превышающем и превышающем и

а) С рабочих, служащих, учащихся, не состоящих на госстипендии, трудового крестьянства, мелких кустарей и ремеслевников, производящих промыслы по регистрационным удостоверениям 1-го разряда, или бесплатном (без наемных ра-б) С торговцев, лиц содержащих промышлен-

ные предприятия и др. янц с нетрудовыми доходами, а также с лиц свободной профессии

В постановлении ОИК'а от 3 ноября 29 г. о взимании местных налогов и сберов в сельских местностях Томского округа 1929—30 года внести следующие из-

менения.

§ 1 отменить и изложить в редакции:

"§ 1. Надбавки к общему ПОДОХОДНОМУ НАЛОГУ с плательщиков, облагаемых по расписанию № 2 и 3 ставок подоходного назога установить в размере 50 проц. окладов этого налога, а для расписания 1 и 1-а—25 проц. оклада налога. Пункты "а". "б", "в" § 6-го ОТМЕНИТЬ и ИЗЛОЖИТЬ в редакции:

а) С лиц привлекаемых к уплате единого сельско-хозяйственного налога в размере 15 проц. оклада ЕСНХ, исчисленного со двора (хозяйства), которому при-

надлежит плательщик, но не ниже 7 руб. 50 коп. б) С лиц, привлекаемых к уплате подоходного налога в размере 30 проц. склада подоходного налога, но не ниже 7 руб. 50 коп,

в) С лиц, привлекаемых одновременно к уплате и ВСНХ и подоходного ва-лъз, устанавливается в общей сумме: 15 проц. от исчисленного оклада ЕСНХ и 30 проц. от оклада подоходного налога,

сящихся к категориям лиц, лишенных права быть сельисполнителями в размере

а) С государственных, кооперативных учреждений и предприятий, а также с древесины, потребной для работы сельских кустарей и ремесленников, работающих слинолично или с помощью членов семьи, или двух учеников-подрестног—ТРИ ПРОЦЕНТА с продажной стоимости древесины". Пункт 2-й § 8 ОТМЕНИТЬ и ИЗЛОЖИТЬ в редакции:

§ 12-м настоящего постановления (см. выше § 12). 6. Взимание сбора при ветосмотре может производиться не более двух раз

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

Томского Городского Совета (прот. № 52) от 7 января 1930 года.

> логов и сборов по гор. Томску на 1929-30 год, утвержденных постан. Горсовета от 3 декабря-29 года.

а) 1. С выездных попаден при учреждениях, состоящих посущениям бюджете, в полугодие
2. Тоже с проч. владельцев—в полугодие
6) С автомобилей, автобусов и моторных судов, предназначенных для веревозки пассажиров с каждой силы—в полугодие
в) 1. С грузовные и мотоцикаетов, служащих для перевозки вассажиров и грузов с каждой силы—в полугодие
2. С мотоцикаетов, служащих для личного пользования, с каждой силы—в полугодие г) 1. С велосипедов, принадлежащих служащим, ребочим и учащимся-в

дай головы крудного рогатого скота (коровы) принадлежющего вированному изселению, инвазидам труда и войны, состоящим на соци-

вок, установленных пост. ОИК а от 8 января—30 г. опубликованных в гозете "М. 19 февраля 1930 года.

Ставин прописочного сбора ОТМЕНИТБ (§ 14) и установить в размере:

в) с рабочих, служощих, учещихся, не состоящих на госттивендии, трудового крестьянства, мелких кустарей и ремесленнинов, прозводящих промыслы по регистрационным удостовереллям 1-го разряда, или бесплатным (без наемных рабочих)

б) с торговцев, лиц, содержащих промышленные предприятия, с кустарей и ремесленников, кроме указанных в п. "а" и других лиц с нетрудовыми доходами, а также с лиц свободной профессии 5 руб.

Председатель Горсовета КОЖЕМЯЧЕНКО.

Секреторь РЯБЧИКОВ.

Тут-же прод. столовый сервиз. Ба-теньковский пер., 8, верх, ход с улицы

Культур. фильм послед- ЗЕМЛЯ и НЕБО

Сверх программы: Домашиля стряпия В гл. роли: МОНТИ БЕНКС, Нач.: в 61/2-81/4 и 10 ч По коллективным заявкам на места 40, 50 и 60 к.

делается скидка 50 процентов. Кино Б. Политехи, Тимиразова, ОДИН ДЕНЬ, 19-го

ЛЕСНАЯ БЫЛЬ драма в 7-ми част. Производство Белгоскино. Нач.: в 6, 7% и 9 ч. Касса: с 3-х час.

Следующая: ГОРНАЯ БАЛЛАДА. кино Артшколы

ЕЩЕ ТОЛЬКО ОДИН ДЕНЫ Техника на грани фантастики заграничный атракцион

В программу включены новые опыты. Нач.: 1-го сезнса—в 7 ч., II—9 ч. Билеты прод школе и Центральн. маг. ЦРК, с 12 ч. двя. Билеты прод. в Арт-Цены от 35 к. до 1 р. 20 к. читайте афиши.

Кино Госонталя.

ПАПАШИН СЫНОК 20-го февраля ДЕВУШКА С КОРОБКОЙ Начала сеансов в 61/2 и 81/2 час. Касса: с 4-х час.

\$ ТРЕБУЮТСЯ: ВРАЧИ И ФЕЛЬДШЕРА

Камчатскому Побережью на сезон 1930 года, сроком на 5-6 месяцев (приблизительно май-октябрь). Оплата труда врачам — 350 руб. в месяц, фельдшерам—150—175 рублей.

Условия найма: проезд до Владивостока в жестком вагоне одному лицу, а также проезд от Владивостока до места работы и обратно во Владивосток, суточные во время нахождения в пути врачам—5 руб., фельдшерам—3 руб. Зачисляем на указанвую ставку но приезде к месту работы. На месте работы суточные не выдаются. Других обязательств ОКРЗДРАВ не прини-

Прием по заявлениям, кановые с кратким жизнеописанием ваправлять до 1-го апреля с. г. по адресу: гор. Владивосток, ОКРУЖНЫЙ ОТДЕЛ ЗДРАВООХРАНЕНИЯ, ул. Лазо, № 3.

Владивостокский Окрэдрав.

СРЕДА, 19-го ФЕВРАЛЯ

Оставшиеся билеты—в кассе театра. Нач.; в 7 ч. веч.

Томокроо об'являет, перерына мазначаются торги но Набереж

ПВУХНЕДЕЛЬНИК военной книги

СИБКРАЙИЗДАТ с 20-го февраля по 1-е марта вилючительно отпускает военную литературу:

учреждениям и организациям со скидкой в 20% до прочим потребителям-со скидкой в 10%. Отметьте годовідни Красной армин интересом к ВОЕННОЙ КНІЙГЕ!

ВНИМАНИЮ!

Руководителей советских, торгово-кооперативных, производственных и общественных организаций.

С 1-го марта с. г. Томская Окр. РКИ открывает ТРЕХМЕСЯЧ-НЫЕ КУРСЫ рационанизаторов структуры делопроказодства и оперативного учета.

Состав слушателей комплектуется командируемыми представителяни учреждений и предприятий. Последние должны не позднее 23-го февраля сообщить количество командируемых на курсы. Подробные указания даны учреждениям в специальном

Зав. Окр. РКИ Федотов

Из-во "Красное Знамя" доводит до сведения публикаторов, что прием об'явлений в очередной номер

с 8 час. утра до 12 час. дня. За строку нонпарелн — 50 к. Извещения за строку нонпарели . . . - 30 к. Иногородине 1 p. —

За об'явления помещаемые в тексте по 75 коп. за строку нонпарели. Кроме об'явлений, о предложении труда, которые печатаются по 15 коп. за строку.

Об'явления в КРЕДИТ и по ТЕЛЕФОНУ **— НЕ ПРИНИМАЮТСЯ.** — Кино 2 4 CEAHCA.

на экране исключительно веселая комедия произв. МЕЖРАБПОМ-РУСЬ

ДЕВУШКА С КОРОБКОЙ В главн. рол. АННА СТЕН, Коваль Самборский и В. ФОГЕЛЬ-изв. по картинам "Мисс Менд", "Земля в

Нач: в 51/2. 7, 81/2 и 10 час. Касса откр. в 31/2 ч СМЕРТНЫЙ НОМЕР

Об'явление

Настоящим Правление Сибинститута с.-х. и Лесоводства сообщает,

что Глафпрофобром изменены условия специализации и получения диплома. В данный момент для окончания ВУЗ'а не требуется выполнение квалификационной раоты. В производстве находится целый ряд бывших стуентов Сибирского Института с.-х. и Лесоводства, вы полнивших частично или полностью учебный план Института, но не защитивших дипломной работы. Эти лица могут сейчас получить диплом об окончании ВУЗ'а (при условии сдачи всех зачетов).

Для этого необходимо представить в соответствующий декант заявление, справку о сданных зачетах и справку о службе, После получения этих документов им будет выслано свидетельство об окончании ВУЗ'а.

В случае не слачи всех зачетов необходимо указать, какие зачеты не сданы и деканты известят в свою очередь, какие зачеты необходимо доздать для получения диплома правление сибинститута с.-х.

и ЛЕСОВОДСТВА.

Вследствие решения правительственных органов о реоргани ации системы сельско-хозяйственного кредита, окружные звенья Сибкрайсельбанка подлежат ликвидации к 1-му марта с. г. На-стоящим Томское Отделение Сибкрайсельбанка доводит до све-дения своей клиентуры, что с 20-го февраля с. г. отправление корреспондентских операций и банковское кредитование Отделен.ем с.-х. банка будут прекращены и функции Отделения по выполнению корреспондентских операций возлагаются на Том-ско-Коларовское Районное Кредитное Товарищество, которое включается во Всесоюзную корреспондентскую сеть, а все дру гие районные кредитки в сеть Сибирского Края, чные кредитки в сеть Сибирского Края,

Управляющий Томским Отделением Сибирайсельбанна АСТРАХОВ.

Выд. Том. цргк. Колия разрешения, выд. Томским Торготделом, от 28 декоб. −29 г., 3 см. 4-1-35 на прово самостоятельной покупки муки по рыночивым ценам в г. Томске и пр. округах.

THE STEER BEARING BEAR Открыт прием на заочные ФОТО и КИНО курсы О. Д. С. К. Предается корошил буфет, може [Общество друзей советской кинематографии] по отделениям: ФОТО-отделение. КИНО-механиков передвижников. КИНО-сценари стов. КИНО-механиков стационари. установок.

Слушатель может быть зачислен в идущую группу или вновь начи- продавтся 2 никкелированных кровати с пружин. юющую. Стоимость обучения за весь курс по отделениям: 1) Фото-отделение-15 р. 2) Кино-механиков передвижников-15 руб. 1) Кино-механиков стационарников-18 руб. 4) Кино-сценаристов-20 руб.

Подробные сведения доны в проспекте, которыя высылается по пер-ому требованию за 10-ти коп. марку. Все запросы и деньги нужно по-виать по адресу: Издательство "Теакинопечать", Москва, 9, Страстной др. веши прод. Черепниная ул. 18, ул., 2/42. Отдел Заочных Курсов № 82.

Вниманию подлисчиков

рекомендуем сдачу подписки производить в следующие На все издания издательств: "ПРАВДЫ", "ИЗВЕСТИЙ ЦИК СССР", "КРЕСТЬЯНСКОЙ ГАЗЕТЫ", "КРАСНОЙ ГАЗЕТЫ", ВСЕ НОВОСИБИРСКИЕ ИЗДАНИЯ, газета "КРАСНОЕ ЗНАМЯ" и ПРОЧИЕ ГАЗЕТЫ и ЖУРНАЛЬ получаемые подписчиками без наклеенных адресов НЕ ПОЗДНЕЕ 27 ЧИСЛА, 2-х ЧАСОВ ДНЯ, пред подписного

Чтобы во время получить газеты и журналы

Периодическую печать получаемую с адресными наклей-ками необходимо СДАВАТЬ НЕ ПОЗДНЕЕ 22 ЧИСЛА пред подписного месяна. Газетный отдел почты.

Контора издательства и типография

Тимирязевском пр., 2. Прием извещений и типографских

остаются временно в старом помещении на

заказов производится здесь-же. В новое здание по Советской, 3, переехала только одна редакция.

CONTRACTOR OF THE PARTY OF THE Утеряны документы Ha HMR:

Считать недействительными.

Сновидовой заб. лист. с марта месяце до ноица года. Вишивновского забор, листки на имя жены с марта мес. до конца г. на имя мужа за ревраль. Минетиной О Д профбилет раборо № 16594, выд. Том. рабор. берхатовой заб. кн. ТТПО за № 13237. Фиропонтава км. ЦРК, за № 1920, выд. Том. ЦРК. бесплатная консультация заоч-

Отдел культуры и пропаганды

OB'ABAENHE.

Пристала вобана охоти. Бойлочноя ул. 18

пропаганды Кунква вримуза ум. готовить с реном. Красноормейская, 91, KB. 1

самост, готовить. Советская, 20, кв. 1

АДРЕС РЕДАНЦИИ: Томен, Севетская ул., № 3. Телефон 470.

Типография издательства «Брасное Знами»,

3. Ставки прописочного сбора установить в размере:

В г.г. Томске, Тайге, Мариняске, п. Анжерско-Судженском, Яшкино и с. Болотном

С каждой провиски документа служащего удостовереннем личности

г) С лиц, не привлекаемых ни к ЕСХН, ни к подоходному налогу, но отно-

Пункт "а" § 7 ОТМЕНИТЬ и ИЗЛОЖИТЬ в редакции:

"2-а. Сбор за ветосмотр взимается в размере ¹/₂ проц. нормальной оценка скота, с сырых животных продуктов и пушнины по ставкам, предусмотренным

Председатель Окрисполкома РЕЩИКОВ. Секретарь ЕЛКИН

Об изменении ставок местных на-

На основании постановления ВЦМК от 20 ноября 1929 г., постан. Сибкрабисполкома от 17 декабря 29 и 1 мужого Окрусполкома эт 7 января 10 года, Горсовет ПОСТАНОВЛЯЕТ: Внести помеследующие изменения в постановление Томского Горсовета от 3 декабря —29 г. о взимании местных налогов и сборов в 29—30 году в гор. Томске: § 1 отменить и изложить в редакции: § 1. Наябавки к общему ПОДОХОДНОМУ НАЛОГУ с влачельщиков, облагаемых по расписаниям № 2 и 3 ставок подоходиого налога установить в размере 50 проц. окладов этого налога а для респисания 1 и 1—а—25 проц. окладо налога. Пункт "6" парагрофа 6-го изложить в следующей редакции: "6" Взимание сбора производится в размере: 1. С государственных и кооперативных учреждения и предариятия стоимости древесины. 2. С продажной стоимости древесины. § 7 и 8 ставки налога с транспортных средств и со скота отменить и установить в следующих размерох:

а) 1. С выездных лошадей при учреждениях, состоящих на госудорственном бюджете, в полугодие

г) 1. С велосипедов, принадлежащих служащим, рабочим и учащимся—в полугодие

2. Тоже с остальных владельцев—в полугодие

д) С каждой лодки используемой для постоянной перевозки людей за плату в сезон с 1 мая по 1 октября—30 г.

е) С каждого парома или лодки, используемой для перевозки различных грузов в сезон с 1 мая по 1 октября—30 г.

д) С лошади, занятой в легковом или ломовом извозе—в полугодие с владельцев, кроме п. 6.

б) Гоже с лошадей, находящихся у хозяев, которые об'единены в коллективные артели по уставам или если хозяни состоит на социальном обеспечении а также инвалиды труда и войны [родовые] в полугодие.

3) 1. С рабочих лошедей, используемых в дамашием хозяйстве—в полугодие.

2. Тоже принодлежащих государственным предприятиям и коопорганиза-

торифицірованному изселенно, инвелидам труда и войны, состоящим на социальном обеспечении, имеющим не более одной коровы на семью—в волугодие. 5 р. — 6) С каждой головы крупного рогатого скота (коровы) вринадлежащей прочим владельцам а также имеющим две и больше коровы—в полугодие. 6 р. — СРОКИ УПЛАТЫ НАЛОГА со кота и транспортных средств—устанавливаются равными частями: 20 декабря 1929 г. и 1 июля—1930 года.

ПРИМЕЧАНИЕ: Гражданам, уплатившим налог за имеющиеся у них об'екты за 1-е полугодие (929—30 г., по ставкам установленным Горсоветом 3 декабря —29 г. надлежит причтести соответствующую долаяту налога за 1-е полугодие по ставкум, устати налога за 240 половину 2—30 г., г. е. до 1 моня—1930 г.

ПУНКТ ,6" ст. 3, 8 11—с таблицая сбора за ветсаносмотр скота и сырых животных продуктов ОТМЕНИТЫ и заложить в реджици: "6". Сбор за ветсансмотр взимать в резмере з проц. нормальной оценки, согласно ставок, установленных пост. ОИК'а от 8 января—30 г. опубликованных в гозете "Красное Зномя" 19 февраля 1930 года.

25 ков. С наждой пропис-

матрас, Красноарменская, 30, кв. 1-а

CONTRACTOR AND DESCRIPTION OF STREET, ДОМ небольшой за от езмом про-доется и шифоньер. Гого-довской ул., 52, верх, Рымаревой, ДОМ продастоя, с освоб. иверт. М.-Королевская, 10 4-1662

Отдается комната небольшоя, для одиноких в центре Никитинская, 27, кв. 1 Сдается светлая сухая номнето около ВУЗ. 2-я Черетич-

Комрата с удобствоми, отдостью одинокому, спокольюму имажду. Батемьковский пер., 13, низ с параднего Нужна кварт. 2-3 коми. в центре, семье без детей. Плата по согоста. Сообщ: Дворец Труда,

Одинокому требуется, номното е хорошей обсто-новкой. Сообщить: Никольский, 16, комното, 6, Номеро "Кузиецистров" телефон, 31 Срочно нужна комната с обстадвоих. Сообщить в номера "Куз-строя". Пикольский, 16, комнота 12, телефон, 31

предложение и спрос труда

С 20-го февр. организуется при ных языков (пер. Нахановича № 14) для членов партни и комсомола ников и изучающих иностран-ные языки, с 5 до 8 час. веч., ежедневно.

прима прамотная в дол-работница, ум.

OEDART No 41.